



mti belső hírek

1. kiadás

1961. január 27.

6 óra — perc

bb 1. megkezdődött az első lakóház alapozása az árpád-hid pesti hídfőjénél - új módszerű cölöp-betonozással két emellett magasabb házat építhetnek

i sb/sze-lm vg

1961. január 27.

Budapest legújabb lakótelepén, az árpád-hid pesti hídfőjénél megkezdődött az első lakóház alapozása. A feltöltött, laza talaj miatt betoncölöpökre kell állítani az épületet, a szulfáttartalma talajvíz azonban elmozdítja az előre gyártott betoncölöpöket. Ezért a csatorna- és vízvezetéképítő vállalat dolgozói újfajta külföldi berendezéssel, új módszerek készítenek cölöpöket. A géppel 90 centiméter átmérőjű lukat fúrnak a talajba, majd a víz maró hatásának ellenálló betonnal töltik ki a hengeres üreget.

Az új berendezéssel korábban a bokodi erőmű völgyzáró gátjánál építettek vízzáró betonfalat, s a gépet most használják fel először lakóház alapozására. Az építők és a tervezők még nem tudtak gyakorlati tapasztalatot szerezni arról, hogy milyen terhelést bírnak el a furóberendezéssel készített cölöpök. A régebbi szokás szerint az volt a törekvés, hogy inkább több, de lehetőleg minél rövidebb cölöpre állítsák az épületeket. Az új géppel azonban akár 25 méter hosszú betonoszlopokat készíthetnek a földben. Így ezt a lehetőséget vizsgálva, kiderült, hogyha a cölöpök hosszát 2,5 méterrel növelik, szilárdabb talajra érnek és sok előnyhöz jutnak, amire előbb nem számítottak. Az új elgondolások alapján 113-ról 90-re csökkenthetik a betonoszlopok számát, s mégis jelentősen nő az alapozás terhelése. Így az épület tervét is megváltoztatják és hat helyett nyolc emeletes házat készítenek.

A vállalat dolgozói már 45 nagy betoncölöpöt öntöttek ki. Április közepére kell befejezniük az alapozást, de most elhatározták, hogy két héttel korábban, március végén átadják a munkahelyet a magasépítőknél. /mti/

*MK*

mti belföldi hírek

2. kiadás

1961. január 27.

6. óra perc

bb 2. új színek-fények budapesten: hamarosan több új nagy neonberendezést szerelnek fel a forgalmasabb tereken, utvonalakon

i hbj/sze-lm vg

1961. január 27.

a neonberendezéseket gyártó vállalat az idén további új nagy berendezéseket készít és szerel fel a város több terén, forgalmasabb utvonalán.

a mórincz zsigmond körtérre kerül az új nagy fényreklámja, amelyen figurák „adják be”, a takaréka a pénzüket. a marx téren a népszabadság jelentkezik majd fényreklámmal, ez a berendezés huszonnégy méter széles lesz, s hat méter magas, messzire szórja tehát az élénk fényt. az üllői ut és a körut sarkán az épülő lottó-ház falára három fénybetű kerül: o.t.p., egy-egy betű három méter lesz.

a rakóczi ut és a körut sarkán az éjjel-nappal közért felett az állami biztosító hirdeti majd neon-reklámmal. fényerősségére egyetlen adat is jellemző: a berendezésbe ötszáz méter csövet építenek be. a rakóczi uton a divatcsarnok épületére kerül egy 15 méter magas, a falra merőleges fényjáték, amely négy méterre nyúlik ki a járda fölé. így tehát rögtön megkapja a tekintetet.

budapest egyik sötét „foltja”, ma még a baross tér. közvilágítása sok kívánnivalót hagy maga után, bár már készülnek a korszerűsítési tervek. addig is élénkítőleg hat azonban az a neon-berendezés, amelyet a baross tér 3. számú épület tetejére helyeznek el. itt is körülbelül ötszáz méter cső ontja majd a fényt, éppen a legkevésbé megvilágított utszakaszra.

kétségtelen, hogy ezek és a tervbevetett további berendezések, fényjátékok tovább javítják az utcaképet. feltétlenül szükséges volna azonban az is, hogy mindenütt érvényesüljön az a szabályrendelet, amely szerint sötétedéstől este 11 óraig minden berendezést be kell kapcsolni mostanában ugyanis gyakori hogy - különösen az üzletekben - a neonreklámot záras után, vagy valamivel később kikapcsolják. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1961. január 27.

6. óra perc

bb 3. javult az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók egészségügyi helyzete - ellenőrizték a szakszervezeti elnökség határozatának végrehajtását

i sb/gg-lm vg

1961. január 27.

az építők szakszervezetének elnöksége másfél évvel ezelőtt határozatot hozott az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók egészségügyi körülményeinek megjavításáról, a határozat végrehajtásának ellenőrzéseként a szakszervezet társadalombiztosítási osztályának dolgozói nemrégiben felkerestek mintegy 150 vállalatot, és 34 üzemben részletesen értékelték az egészségvédelmi munkát.

megállapították, hogy fejlődés tapasztalható a különböző szűrővizsgálatok számának emelkedésében, a beteglátogatás megszervezésében. több helyen a vállalatok bővítették a mosdókat és konyhát, éttermet, üzemorvosi rendelőt építettek. a múlt évben országsszerte munkásvédelmi és egészségügyi hónapot tartottak és tisztasági versenyt kezdtek. így rendszeresebbé vált a munkahelyek rendbentartása, takarítása is. az egészségügyi felvilágosítás is szélesedett, s tavaly már mintegy husz... százalékkal több tájékoztató előadást rendeztek a szakszervezeti bizottságok mint az előző évben.

a vizsgálatok hibákat is felfedtek. többek között a szakszervezeti bizottságok nem tartanak elég szoros kapcsolatot az üzemorvosokkal. kevés helyen dolgoznak ki közös üzemlátogatási tervet a szociális létesítmények és a munkahelyek ellenőrzésére. találni lehet még olyan építkezéseket is, amelyeknél zsúfolt szállításokon élnek a dolgozók. érezhető a javulás, de még mindig sok a tennivaló a kisebb téglagyárak és a távoli kis munkahelyek egészségügyi körülményeinek fejlesztésében is. az ellenőrzés végül megállapította, helyes volt a szakszervezet elnökségének határozata, módosításra nincs szükség, de a területi szakszervezeti bizottságokat levélben mozgósítják majd az észlelt hiányosságok megszüntetésére. /mti/

4. kiadás 1961. január 27. 6 óra 10 perc

bb 4. több meleget ad az új típusú kisebb és olcsóbb radiátor  
i/tz/gk-lm vg 1961. január 27

új típusú radiátort tervezett simon páál gépészmérnök, a lakóépülettervező vállalat tipustervező intézetének mérnöke és simkovich sándor, az április 4. magasépítő és szerelőipari ktsz anyagosztályvezetője.

a radiátor tagjai között függőleges csöveket alakítanak ki, ezzel egyrészt megnövekszik a hőátadó felület, másrészt szabályszerű léghuzat keletkezik a csövekben. alulról a hideg levegő nagy erővel áramlik be a csövekbe, ott a minden oldalról érkező erős hőszugárzás alá kerül és hatása felmelegedve távozik a cső felső végén, a gyors cirkuláció révén az új radiátor gyorsabban, illetve nagyobb mértékben adja át a meleget a szoba levegőjének, mint az eddigi típusok, ugyanakkor a fűtővíz szállítására lényegesen vékonyabb csövek is elegendőek hozzá.

az új megoldásban a radiátor méretei az eddigieknek körülbelül felére csökkenthetők, mert a felület viszonylagosan nagy mértékben megnövekszik, az eltűzött fűtőanyag kalóriaértékét pedig az új típus a számítások szerint sokkal gazdaságosabban használja. a kisebb méret különösen a korszerű, kis szobák esetében jelent számottevő előnyt.

az új radiátor mintapéldánya a fémszerelővégygyárban már elkészült és az építéstudományi intézet rövidesen megkezdí a méréseket. ha vizsgálatai igazolják az elméleti számításokat és megkezdődhetik a sorozatgyártás, jelentős megtakarítás válik lehetővé a népgazdaság számára. amint ugyanis az egyik feltaláló, simon páál elmondta, a régi radiátorokhoz felhasznált öntöttvas mennyisége a felület minden négyzetméterére számítva 35-37 kilogramm között mozgott, az új típushoz viszont 22,5 kilogramm is elegendő. a második ötéves terv alapján csak az allami erőből épülő lakások felszereléséhez szükséges radiátorok összes felülete eléri a 225.000 négyzetmétert. az újfajta radiátorok gyártására való áttérés tehát évente csaknem 3400 tonna öntöttvas megtakarítást jelentene, nem is szólva a tüzelőanyag gazdaságosabb felhasználásából eredő energiamegtakarításról./mti/

*Ma*

5. kiadás 1961. január 27. 6 óra 10 perc

bb. 5. az északi-sarkvidéktől a trópusokig harminc országban eljut az orion hópalack - széleskörű piacot hódított meg a mom ébresztőóra is

i/sz/rj ki 1961. január 27.

évről-évre gyorsan növekszik a hópalack és az ébresztőóra exportja, s noha ezek az elektromipex külkereskedelmi vállalatnak nem a legjelentősebb cikkei közé tartoznak, kivitelük tekintélyes mennyisége miatt mégis figyelemreméltóak. ebben az évben több mint félmillió különböző típusú ébresztőórát exportál a vállalat, csaknem 50 százalékkal többet mint 1960-ban. vásárlói között vannak angol, holland, finn, mexikói cégek, kolumbiai ecuadori, guineai, kameruni, kereskedők. amom-nak ez a gyártmánya harminc országba jut el, s az ezévi exportra tervezett mennyiséget lényegében már mind eladta az elektroimpex.

ugyanilyen széleskörű piacra találtak az orion hópalackok is, ezeket szintén harminc országban vásárolják az északi államoktól a trópusokig a világ legkülönbözőbb tájain használják. megtalálható például kanadában, dániában, svédországban, norvégiaiban, de keresett törökországban, marokkóban, tuniszbán és a délafrikai országokban is. az ezévi kivitel megközelíti a kétmillió darabot. a külkereskedelem megvizsgálta ennek az exportcikknek a gazdaságosságát és felvetődött az a gondolat, hogy üzemi rekonstrukcióval fokozhatnák a gyártást, ugyanis, ha az ipar többet készítene, az elektroimpexnél az sem jelentene gondot, mert piacain nagyobb mennyiséget is el tudna adni./mti/

bb. 6. szélesedik a brigádverseny az üzemekben

i/hi/rj sr 1961. január 27

a budapesti párt- végrehajtó bizottság a szakszervezetekkel együttműködve megvizsgálta a munkaverseny helyzetét az iparban. a mintegy 250 üzemben szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy a vállalatok egész éves terveikhez igazodva mindinkább hosszabb távú - általában egy évi időtartamu - programot tűznek maguk elé a különböző versenymozgalmak is. az elmúlt évben meghonosodtak a kollektív versenyformák, s főként a szocialista brigádok folytatnak céltudatos versenytevékenységet. jelenleg csaknem 64 000 brigádban több mint hatszázhuszezer dolgozó versenyez, mintegy 19 000 brigád - körülbelül 174 000 taggal - a szocialista cím elnyerésére törekszik, s eddig több mint 2 200 versenyző csoport kapta meg a szocialista brigád kitüntető elnevezést. ezek többsége budapesti.

/folyt.köv./

*Ma*

6. kiadás 1961. január 27. 6 óra 45 perc

bb. 6. / szélesedik a brigádverseny.....1. folyt./rj

elismerésre méltó eredményeket értek el a különböző munkamozgalmakban részvevő fiatalok is. az elmúlt évben budapesti az állami ipar üzemeiben körülbelül 1 800 ifjúsági brigád versenyzett, s a takarékosági mozgalomban résztvevő fiatalok száma eléri csaknem a hatvanezretet. a kisz kongresszusa tiszteletére rendezett termelési versenyhez a budapesti ifjúságok 70 százaléka csatlakozott.

a budapesti párt- végrehajtó bizottság felhívta a kerületi pártvezetőségek figyelmét, hogy továbbra is karolják fel az egyre jobban meghonosodó kollektív és egyéb versenyformákat, nyújtsanak segítséget a szakszervezeteknek és a kisz-nek a versenymozgalmak ki-szélesítésében./mti/

bb. 7. február 5-én nyílik meg az mszbt-klub

i/ms/rj sr 1961. január 27.

több vidéki városban, így debrecenben, győrött, szegeden, szolnokon, szombathelyen nagy sikerral működnek már a magyar-szovjet baráti társaság klubjai. most, hogy az mszbt új székházba költözött, budapesti is megkezdődik a rendszeres magyar-szovjet barátság klubélet. a gorkij fasor 45 szám alatt lévő magyar-szovjet barátság házában február 5-én nyílik meg az mszbt klubja, amely hétfő kivételével minden nap délután 5-től 10-ig lesz nyitva. a klub látogatói filmvetítéseken, előadásokon, különböző találkozók, szabad klubnapokon stb vehetnek részt. a fiatalok részére vasárnap délelőttként filmmatiné lesz. februárban a timur és csapata, valamint a grant kapitány gyermekei című ifjúsági filmeket vetítik. a felnőttek a doid-mihajlik ordasok című regényéből készült tévé- a hazától, a dosztojevszkij hasonló című regénye után forgatott fe-hér újszakák, a kenyér és rózsák, a pique dame és az el nemküldött levél című filmeket láthatják. február 7-én a klub látogatói ankét-on találkozhatnak a nemzeti színház művészeivel és megvitatják arbutov irkutszki történet című darabját. 18-án ünnepi klubesten emlékeznek meg a magyar-szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 13. évfordulójáról. 24-én előadás hangzik el a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről, a hó utolsó napján pedig az olvasók kérdeznak ---... címmel az ország-világ szerkesztősége rendez ankétot. /mti/

7. kiadás 1961. január 27. 7 óra 11 perc

bb. 8. bővül az extra méretű és a konfekció-ruha választéka - a tavalyinál 15 százalékkal több félkész ruha kerül az üzletekbe

i/ta/tr/gj/vg 1961. január 27.

a kereskedelem az idén a keresett szintetikus arukból a tavalyinál 15-20 százalékkal többet kap az ipartól. a kedvelt műselyem és nylonfehérneműkből 20-30 százalékkal kerül több az üzletekbe. a ruházati boltok és az aruházak javítják a tréning-ruha-ellátást is. a tavalyinál több, főleg kis- és nagyméretű tréningruhát hoznak forgalomba. a vásárlók kérték: bővítsék és szélesítsék a női fehérneműk választékát is. a fehérneműgyárak ezért már az év elején több izléses, újfazonu női fehérnemű gyártását kezdik meg. ilyen lesz például a halasz nadrágos hálórúha és a többféle színű hálókabát.

bővítik a női konfekcióruhák választékát. a tervek szerint például 20 százalékkal több kész kosztüm között válogathatnak mint tavaly. a farsangi idényre körülbelül 40 százalékkal növelik a kész alkalmi ruhák választékát. az elmúlt évinél több gyermek-felsőruházati cikket hoznak forgalomba. a tavalyinál 25-30 százalékkal több fiúöltöny- és leánykaruha kerül az aruházak gyermekruházati osztályaira és a ruházati boltokba. gondoskodnak az extra aruházati jóbb aru-ellátásáról is. erre az esztendőre már egy rendeltek arut a szövetkezetektől és a ruházati gyárak-tól, hogy a különleges méretű vásárlókat is nagyobb választék várja.

a vásárlóközönség kívánságára a tavalyinál mintegy 10-15 százalékkal több félkész-ruhát is gyárt az ipar, közte férfi sportzakót, félkész-nadrágot és a különböző fazonu fércelt öltönyöket. 1961-ben új cikkekkel is bővül az aruházak választéka. már tavasszal vásárolhat a közönség fémszálas divat kosztümszöveteket, különböző tiszta gyapju, csikos férfi-szöveteket és ruhászöveteket, sötét és feketeszínű ballonkabátokat, újfajta olasz-fazonu olcsó férfi-félcipőket és gyermek ballerina-cipőket. sokféle új női kalap is készül, velur és melusin anyagok-ból.

/mti/

bb. 9. Lopott autóval kocsikáztak - börtönre ítélték őket

i/bc/gg/gj/sr 1961. január 27.

szabó gyula és ismerőse, szalai józsef csepeli lakosok szeszes italt fogyasztottak. italozás közben egyikük javasolta, hogy menjenek kocsikázni. vezetői jogosítvánnyal és gyakorlattal egyikük sem rendelkezett. beülték a budapest kötő htsz kis teher-autójába.  
/folyt. köv./  
3,10

870 210

8. kiadás 1961. január 27. óra perc

bb.9. /lopott autóval... folyt./ gy

a jármű ajtaját azzal a kulccsal nyitották ki, amelyet szalai, mint a szövetkezet éjszakai portása tartozott őrizni. szalai vezetett. a járművel előbb csepelre, majd pesterzsébetre mentek. éjszaka 2 óra tájban eljutottak a nagykörösi utra. itt a kocsi felhaladt a villamos zárt pályarészére. szalai előre-hatra mozgással próbálta a járművet innen kivezetni, de nem sikerült. a kocsi üzemképtelenné vált, s szalai eltavozott a helyszínről. szabó ottmaradt, s egy arra haladó villamos utasainak a segítségével sikerült a kocsit a vagányok közül kiemelni. ezt követően szabó is eltavozott.

szalai józsefet cselekményéért a szövetkezettől elbocsátottak. a központi kerületi bíróság szabó gyulát tizhónapi, szalai józsefet nyolchónapi börtönre ítélte, s kötelezte őket a gépjárműben okozott 3 200 forint kar megtérítésére.

/mti/

bb. 10. az idén 80 százalékkal növekszik a műanyag gépkatrészek gyártása - csapágypersely futószalagon - a mezőgépiparban és az autóiparban is teret hódít a műanyag

i st/tr/gy/vg 1961. január 27.

a kábel- és műanyaggyár szakembereinek még két évvel ezelőtt is az érvek egész tömegét kellett felsorakoztatniuk, hogy meggyőzzék a feldolgozó üzemeket a műanyag hasznáról. gépgyáraink nem szívesen mondtak le a hagyományos fémkatrészekről és a legyártott műanyag fogaskerekeket, csapágyak bizony összetorlódtak az elosztó vállalat raktáraiban. azóta gyökeresen megváltozott a helyzet. kábel- és műanyaggyár már nem képes annyi műszaki cikket készíteni, amennyi azonnal elne fogyna, sőt egyes rendeléseket csak hónapok múlva tudnak kielégíteni.

miért magyarázható a műanyagok nagy sikere?

- üzemünk egész sora a gyakorlatban tapasztalta, hogy a műanyagkatrészek élettartama jóval hosszabb, mint a fémé. kezeléstük egyszerűbb, üzembiztosabb - hangzik a kábel- és műanyaggyár vezetőitől kapott tájékoztatás. a dunai vasmű, a lőrinci hengermű, az ózdi kohászati üzemek, a lenin kohászati művek és több más vállalatunk most már rendszeresen alkalmazza a hengerműveknél a textilbakelit csapágyakat, amelyek négy-öttször annyi ideig tartanak, mint a fémcsapágyak.

/folyt. köv./

8,20

9. kiadás 1961. január 27. óra perc

bb. 10. / az idén 80 százalékkal..... folyt./ gy

az idén előreláthatólag már 30 tonna műanyagból készülnek csapágyak a hengerművek részére. ugyanilyen arányban növekszik a műanyag fogaskerekek gyártása is. mintegy 300 üzem rendszeresen alkalmazza már a műanyag gépelemeket, ezért a műanyagkatrészek gyártása az idén a tavalyihoz képest 80 százalékkal növekszik. a szintetikus anyag újabb területeket hódít meg. nagy a jelentősége például a mezőgazdaság gépesítésében, mert az újfajta alkatrészek alapanyagához könnyebben hozzá lehet jutni és a műanyag felhasználásával lényegesen csökken a gépek súlya. a jövőben műanyagból készülnek a műtrágyaszórók tartályai, a vetőgépek szórókerékai, a magszórócsövek, a traktorra szerelt rovargyűjtő ladák valyui, de rátérnek hazánkban a nagy szilárdságú és korrózió-álló műanyaglánc gyártására is.

a hajóiparban már sikerrel alkalmazzák a műanyagokat mentőcsónakok gyártásánál, míg az autóipar legújabbán poliészter autóbuszajtók előállításával kísérletezik. egy-egy ilyen ajtó 200 kilóval könnyebb mintha fémből készülne és simábban, zajtalanabban működik. próbaképpen két autóbuszra már műanyagajtót szereltek és az eddigi tapasztalatok szerint jól beváltak.

a kábel- és műanyaggyárban jelentős ujitást vezetnek be a hengerművekhez és a szerszámgépekhez szükséges csapágyperselyek gyártásának fokozására. olyan gépet készítettek, amely kis fémminta segítségével a szokásos préselés helyett önműködően, szinte kiszaggatja a csapágyperselyeket és a gép csövét a perselyek futószalagszerűen nagy tömegben hagyják el. az új gép, amelyet még ebben az évben üzembe helyeznek, a termelékenységét majdnem ötszörösére növeli.

/mti/

bb. 11. az élelmiszerboltok 80 százalékát önkiszolgálóvá - az iparcikküzletek 60 százalékát pedig gyorskiszolgálóvá alakítják a következő öt esztendőben - tervszerűbbé teszik a boltépítést - több önkiszolgáló étterem nyílik

i ta/tr/gy/vg

1961. január 27.

esztendő tapasztalatok, forgalmi statisztikák és többmillió vásárló véleménye alapján határozta meg a belkereskedelem az új eladási formák jövőjét. mint a minisztérium illetékesei elmondták, jelenleg 2 500 új módszerrel dolgozó üzlet van hazánkban és ez a szám magában is bizonyítja, hogy az önkiszolgálás és az önkivalasztás módszerei már tuljutottak a kísérleti szakaszon.

/folyt. köv./

8,31

9,15

bb. 11. / az élelmiszerboltok..... folyt./ gy

az új boltok forgalma csaknem mindenütt megkétszereződött, csökkent a feltarhiány és a kereskedelmi dolgozók munkája is gazdaságosabbá vált. a vásárlóközönség is igen gyorsan megkedvelte az új formákat. ma már egyre többen igénylik, hogy az újonnan épülő üzletek kizárólag ön-, vagy gyorskiszolgálóak legyenek.

a jövőben az üzletmegnyitásoknál a kereskedelem helyt ad ezeknek a kívánásoknak. a következő 3 évben, a felújítási és a hálózatfejlesztési tervek szerint az új üzletek 90 százaléka már új rendszerű lesz, a régi boltok közül pedig csaknem mind-egyiket átalakítják. 1965-ig az élelmiszerboltok 50 százalékaiban bevezetik az önkiszolgálást, az iparcikküzletek és az aruházak 60 százalékában pedig az önkiválasztást és a gyorskiszolgálást. a régi üzlethelyiségek átépítését, átalakítását is tervszerűbbé teszik. ezután már nem fordulhat elő, hogy a kereskedelmi vállalatok boltjaikat öltetszerűen indokolatlanul bezárják átalakítás miatt. országszerte körültekintő, részletes terv szabja meg, hogy melyik boltot kell legelőször átalakítani új rendszerűvé. a kereskedelem törekvése általában az, hogy ott vezessék be az ön-, vagy gyorskiszolgálást, ahol ez olcsón, aránylag kevés beruházással megoldható. ez persze nem jelenti azt, hogy csak ott honosodik meg az új eladási mód, ahol bővül az üzlethálózat. népgazdasági érdek, hogy a felújítások alkalmával a boltokat újrendszerűvé építsék át. intézkednek arról is, hogy az egymás közelében lévő azonos profilu üzleteket ne egy időben zárják be az átalakítás miatt.

a kereskedelem a jövőben fokozottan előnyben részesíti az új eladási formákat a vendéglátóiparban is. eddig csupán néhány üzemi étteremben és büfében próbálkoztak az önkiszolgálással. a gyakorlat itt is bebizonyította, hogy életképes ez a módszer, ezért a következő években épülő új vendéglátóipari egységek közül már több lesz ön-, vagy gyorskiszolgáló rendszerű. elsősorban az üzemi étkeztetés területén honosodik meg az önkiszolgálás. kiszámították, hogy az ilyen éttermekben egy-egy dolgozó fele annyi idő alatt ebédelhet meg, mint régen. az egyetemi menzákon az önkiszolgálás bevezetésével megszűnt a déli torlódás is. az 1965-ig épülő új üzemi éttermek ezért egy-két kivétellel már önkiszolgáló rendszerűek lesznek.

/mti/

8,50

bb. 12. készül a ht 5400-típusú elektromos tüzhely null-sorozata  
i vid sze/gy/ki 1961. január 27.

a pápai elekthermax gyárban megkezdtek a minden eddiginél korszerűbb ht-5400-as számmal jelzett készülék null-sorozatának gyártását. ez a berendezés külső formájában hasonlít a népszerű nova-lux tüzhelyhez, szerkezete azonban annál tökéletesebb. három főzólapos megoldással készül, s a tüzhelyben levő sütőtér ajtajára üveggel zárt kémelőlőnyitást erősítenek. a háziasszony ezen figyelheti az étel elkészültét, s így az ajtónyitogatással nem vész kárba hőenergia. a gazdaságosan működő tüzhely iránt már külföldről is érdeklődnek. előreláthatóan még ebben a negyedévben megkezdik sorozatgyártását is.

a ht-5400-as típus kétféle megoldásban kerül majd forgalomba. a drágább készülékbe automatikus hőfokszabályozót szerelnek, amely megakadályozza az ugynevezett túlmelegedést. a háziasszonynak csupán arra kell ügyelnie, hogy pontosan állítsa be a hőfokszabályozó skáláját, s a sütő hőmérséklete órákon át tartja a megadott fokot.

/mti/

bb. 15. az ötvenedik prélóra készülnek a bajai délszlavok  
vdi fm/ke/gy/fm 1961. január 27.

február 4-én immár ötvenedszer tartják meg baján a délszlavok hagyományos fonóünnepségét, a prélót. az első fonóbált 1911-ben rendezték meg, a bacsikai délszláv olvasóköri, a csitaonica kezdeményezésére. nagyszámu magyar és délszláv művészeti csoport vesz részt a prélón. vendégszerepel a népszerű mohácsi sokác művészegyüttes is. a tanmulatságon a régi szokásokhoz híven tambura-zenekar szórakoztatja a jelenlevőket.

/mti/

8,54

12. kiadás

1961. január 27.

10 óra 10 perc

bb. 13. kedvező tapasztalatok a budai kerületekben bevezetett  
egységes belgyógyászati ellátásban  
i hi/gk/gy/sr

1961. január 27.

ismeretes, hogy a múlt év őszén újrendszerű belgyógyászati betegellátást vezettek be a budai kerületekben. egy-egy felülvizsgáló belgyógyász vezetésével körzeti orvosi csoportokat alakítottak, amelyek meghatározott kórházi belgyógyászati osztályhoz tartoznak. így lehetővé válik, hogy a betegekkel gyógykezelésük alatt állandóan ugyanazok az orvosok - a körzeti orvos, a csoportvezető belgyógyász és a kórházi főorvos - foglalkozzanak. az új rendszer tapasztalatai - bár a bevezetés-től mindössze négy hónap telt el - igen kedvezőek.

a 2. körületben a mintegy 96 000 fős lakosság gyógyító-megelőző ellátásának alapvető munkája 38 körzeti orvosra hárul. huszonhárom körzet a szakorvosi ellátás szempontjából a kapas-utcai rendelőhöz, 15 körzet pedig a jános-kórházi szakorvosi rendelőintézethez tartozik. egy-egy körzetre átlagosan 2 500 lakos jut, ami megfelel a budapesti átlagnak. az egyes körzetek lélekszáma jelenleg az átlagtól némileg eltér, - a sűrűn lakott területeken 3 000, a hegyvidéki községekben 2 000 körül van - azonban a körzethatárok észszerű módosításával rövidesen megszűnik ez az aránytalanság. a körületi tanács egészségügyi osztályának tapasztalatai szerint a korszerűbb belgyógyászati ellátás iránt örömdúsulással megnövekedett a lakosság bizalma. a gyógykezelésért felelős orvoscsoport ugyanis minden betegének sorsát figyelemmel kíséri kórházi kezelése alatt és a kórhazból távozása után is, s időnként ellenőrző vizsgálatra is behívják őket, hogy az újabb megbetegedést megelőzzék. előnyös az is, hogy senkinek sem kell magának megkeresnie a betegségenek megfelelő legilletékesebb orvost, hiszen az új rendszerű egyéni kezelés, gondozás és megelőzés - egyelőre belgyógyászati vonalon - tulajdonképpen a házi orvosi rendszer megvalósulását jelenti az egész lakosság részére. az új ellátási formát a körületben tovább kívánják tökéletesíteni. ehhez nagy segítséget adnak majd a jelenleg kiképzésen résztvevő, s a jános-kórházban rövidesen szolgálatba lépő körzeti apolónók, akik az orvos utmutatási alapján főleg a betegek házi ápolásában segídenek majd.

/folyt.köv./

9,05

9.15 se

13.n kiadás

1961. január 27.

10 óra 10 perc

bb 13./kedvező tapasztalatok... 1. folyt./ gy

az 1. körületben - az egészségügyi pártszervezet és a tanács tájékoztatója alapján - párt-végrehajtó bizottsági ülésen foglalkoztak a körület egészségügyével, valamint az egységes belgyógyászati ellátás tapasztalataival. megállapították, hogy az orvosi rendelők felszerelése kifogástalan, minden igényt kielégít. az új ellátási forma ebben a körületben is lényegesen javította a szakmai munka színvonalát: megszűnt a betegek vándorlása egyik orvostól a másikhoz, s a körzeti orvosok sürgősség esetén azonnal kórházba utalhatják betegeiket. jó hatást váltott ki, hogy a kórházi főorvos a beteg lakásán is bekapcsolódik a vizsgálatba, illetve gyógykezelésbe, továbbá, hogy a kezelőorvosok a kórházban is meglátogatják betegeiket, figyelemmel kísérik állapotuk javulását.

/mti/

bb. 14. visszatérnek a falusi fiatalok kötelekre

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 27.

köteleken, a kis tiszamenti községben két termelőszövetkezet: az ezüstkalász és a petőfi gazdálkodik. a községi kisz-szervezetnek jelenleg száz tagja van és közülük nyolcvan a közös gazdaságokban dolgoznak. a kiszesek élénk kulturális életet alakítottak ki. a kisz-házban rendszeresen tartanak összejöveteleket. a kisz politikai körön 40-50 fiatal vesz részt, a szombati és vasárnapi klubeseteken pedig együtt szórakoznak a község kisz-en kívüli fiataljaival. a kötelki fiúk és lányok jól működő színjátszó- és táncsoportot alakítottak. jelenleg a „gazdag menyasszony”, című háromfelvonásos szindarabot tanulják, amelynek bemutatóját a hónap végére tervezik. a film-, televízió- és a gyakori színházi előadásokon kívül a fiatalok a téli estéken a kisz-házban jönnek össze, ahol tanulnak és tarsasjátékokkal szórakoznak. az ifjuság megváltozott élete kedvező hatással van azokra a fiatalokra is, akik egy-két évvel ezelőtt elhagyták a községet. tavaly például 15 fiatal tért haza szülőfalujába és a termelőszövetkezetek növénytermesztő, állattenyésztő brigádjaiban vállaltak munkát.

/mti/

9,15

9.15 se

14. kiadás

1961. január 27.

9 óra 0 perc

bb. 16. szegedi színészek és termelészövetkezeti gazdak találkozási

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 27.

a szegedi nemzeti színház part- és kisz-szervezetének kezdeményezésére a szegedi színészek hetenként egyszer felkeresik a télen alakult új termelészövetkezeti községeket csongrád megyében. a művészek 10-12 tagú brigádjai ajándékműsorral köszöntötték mar csengelé és sóvényháza lakóit. az elkövetkező hetekben ellátogatnak pusztaszere, kistelekre és pusztamérgesre is. a műsort megelőzően a színészek baráti beszélgetést is folytatnak az új termelőkkel.

/mti/

..-

bb. 17. épül kaposvárton az első külterületi művelődési otthon

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 27.

kaposvárton 1955-ben, a textilművek létesítése óta - új lakótelep létesült a várostól 3 kilométerre. évről-évre újabb munkáscsaládok települnek le az ugynevezett tuskovári városrészben. csupán az elmúlt évben 40 család épített ott családi házat. a textilművek környékének lakói a távolság miatt csak nehezen jutottak színházba, könyvtárba és moziba. ezért a városrész lakosságának összefogásával új művelődési ház építését kezdték meg. a kulturotthon bontott anyagból építik fel teljes egészében társadalmi munkával. az otthonban külön mozi-vetítőhelyiség, könyvtár, klubszoba, orvosi rendelő biztosítja a kulturált életet a most kialakuló munkás-lakótelep tagjainak.

/mti/

..-

bb. 18. emlékkönyv békés megye sportjáról

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 27.

virágh ferenc békéscsabai tanár elhatározta, hogy megírja békés megye sporttörténeti emlékkönyvét. a szerző eddig feldolgozta a labdarugás, az ökölvívás, a torna és az uszósport, valamint a sportrepülés félszázados történetét. az emlékkönyv eddig elkészült kötetének a városi labdarugó utacsapatokról írt fejezete megeleveníti a harmincas évek vasárnapi délutánjait a viharsarki városok és falvak periferiáin. a szerző a legidősebb emberek elbeszéléseiből megörökítette a falvak és a puszták népének múlt századvégi sportjátékait; ez a fejezet a sporttörténet és a néprajztudomány kapcsolatára épült.

/foly. köv./

9,25

10,05

ll

G

15. kiadás

1961. január 27.

11 óra 20 perc

bb. 18. emlékkönyv... folyt./ gy

a műben nyilvánosság elé került a part illegális röpirata is, amelyet budapestről küldött az orosházi munkás testvérkörhöz. az olvasó megismerkedik majd a tanácskötársaság napjaiban lenint látott gyulai pilóta, dobos istvan történetével is. virágh ferenc szemlélteti művében a felszabadulás óta eltelt másfél évtized testnevelési és sportmozgalmának megyei fejlődését és bőséges adatokat közöl a megyei termelészövetkezetekben most kibontakozó sportéletéről is.

/mti/

..-

bb. 19. számvették tokaj-hegyalja műemlékeit

vid szf/te/gy/mi

1961. január 27.

több évi munkával, az országos műemléki felügyelőség, a miskolci tervező vállalat, ahazafias néppront és más intézmények együttműködésével elkészült tokaj-hegyalja műemlékeinek jegyzéke.

a történelmi nevezetességű borvidék, amely 28 községet foglal magába, nemcsak boráról, hanem történelmi emlékeiről is híres. a felmérés során hatvan épületet nyilvánítottak műemlékké. közte van az egykori rákóczi kuria tarcalon, amelyben ma a szőlészeti kutató intézet működik, a golopi volt vaskastély, amely még a középkorban épült, a 200 éves sátoraljaúj helyi megyeház, amely ma a járási és a városi tanács székhelye, az olaszliszka-i templom, amelynek falait a 14. században emelték. a műemlékjellegű épületek száma meghaladja a százötvenet. a legtöbb sárospartakon található, ahol egész utcasorok lakóházai érdemelték ki a védelmet. a hegyaljai körzethez tartozó 28 községben 35 védelemre érdemes népi műemlék is van, legnagyobb számban ratka községben, ahol 16 lakóházat nyilvánítottak népi műemlékké.

a hegyaljai községek sokszor középkori hangulatának, egy-egy jellegzetes városkép megővésének céljából több helyen, így például tokajban, karolyfalván, toltósván védetté nyilvánították a település egy-egy részét.

/mti/

..-

9,40

10,05

ll

G

16. kiadás

1961. január 27.

4 óra 25 perc

bb. 20. nagyteljesítményű forgácsológépeket kapott a dunai vasmű  
vid szf/te/gy/mi 1961. január 27.

a dunai vasmű mechnaikai üzeme az elmúlt hetekben az eddigieknél nagyobb teljesítményű forgácsológépekkel gazdagodott. az egyik, elektro-hidraulikus horizontál gép furómaró résszel, nagy munkadarabok megmunkálására, a másik ugyancsak hidraulikus vezérlésű vésőgép. érkezett egy korszerű lyukkésző is. az új gépek tíz-husz százalékkal termelékenyebbek a hasonló régiéknél.

a napokban érkezett meg külföldről tíz vasúti kocsiban az a géppáros, amely öt méter átmérőjű kerekek fogazására is alkalmas. a hatalmas gépet, amely a legnagyobb fogazó gép lesz az országban, tavasszal helyezik üzembe. négy méternyi vastag alapjának betonozásához rövidesen hozzáfognak.

/mti/

bb. 21. tizenhárommillió forint szociális és munkásvédelmi be-  
ruházásokra a pécsi szénbányákban

i vid ki/gg/gy/ki

1961. január 27.

a pécsi szénbányákban 1961-ben 13 millió forintot költenek szociális és kommunális beruházásra. a terv szerint a bányászok meszesen 31 modern lakást kapnak. ugyanítt 70 lakás építését is megkezdik. az új épületek már szép környezetben kerülnek, mert három évi munka után befejezték meszes rendezést. utak épültek, parkok díszlik a több kilométer hosszúságban elnyúló mintegy nyolcezer lakosú új bányásznegyedben.

többmillió forint jut munkásvédelmi, üzemegészségügyi és kulturális létesítményekre is. pécsbányán például kibővíti a mentő-riasztó hálózatot. istvánaknán a palánányón szabadban dolgozók részére melegedőt, pécsszabolcson régi irodaépületben női- és férfi öltözőt, mosdót rendeznek be. bővíti a vasasbányai mentőállomást. a pécsujhegyi szénmosó munkásainak kivanságára nagyobbitják az üzemi napközi otthont. gyarapítják a bányász sportpályák felszerelését is. ugyancsak az ideai költségvetésből fedezik az ötszáz személyes korszerű meszes munkásszálló tervezési költségeit.

/mti/

9,50

10-10

17. kiadás

1961. január 27.

óra perc

bb 22. fa helyett textil a bányában

vid ki/gk vm ki

1961. január 27.

a tatabányai tizenegyes és tizenkettes/a aknában néhány hónappal ezelőtt a termelékenység növelésére mechanizált munkahelyeket alakítottak ki. a keskenyszelvényű fejtésekben kaparóberendezésekkel és páncélos rakodógépekkel jelentősen növelték a teljesítményt. gyorsan lefejtették a szén, de a berendezések kiszerezése és az új fejtések megkezdése sok időt vett igénybe.

a két banya műszaki vezetői - hogy a kisteljesítményű fejtések helyett tömegtermelésű munkahelyeket alakíthassanak ki - új, az országban még sehol nem alkalmazott módszerrel kísérleteztek. a lefejtett, beiszapolt munkahelyeken nem fából, hanem textiltől készítik a gátakat. a leművelt fejtéseken egyszerűen kifeszítik a textilanyagot és mögötte iszapolnak. a sűrűszövésű textil a vizet átengedi, s így az iszap hamarabb ülepszik, szilárdul. rövidebb idő alatt készülnek el a lefejtett munkahelyek tömedékelésével, elzárásával, ugyanakkor jelentősen növeli a teljesítményeket az is, hogy a textiltől alkalmazásával egyszerre nagyobb mezőket művelhetnek. meggyorsult a gépek szerelése is, mert a nagyobb területen ritkábban van szükség a gépek sok időt és nagy fáradságot igénylő athelyezésére. előny az is, hogy a textil jóval olcsóbb az importnál és többször felhasználható.

az ötletes módszerrel a tizenegyes aknában nyolcóról tizenháromra, a tizenkettő/a aknában ötről tizenhárom tonnára emelkedett a műszakonként egy főre jutó teljesítmény./mti/

bb 23. cipőipari szabásgépet készít a pécsi sopiana gépgyár

vid szf/te vm mi

1961. január 27.

a pécsi sopiana gépgyár saját tervei alapján univerzális bőrkivágó gépet szerkesztett.

/folyt.köv./

9,00

9-10

18. kiadás 1961. január 27. 11 óra — perc

/bb 23. cipőipari szabásgépet.....1.folyt./vm

az új gép kisebb cipőtermelő egységek, elsősorban a kisipari termelőszövetkezetek munkáját könnyíti meg, a tisztosítás nyomóerejű gép a kívánt mintára kivágott sablont ráilleszti a bőrre és pillanatok alatt több bőrre téve áthatolva könnyűszerrel elvégzi a szabás műveletét. a gép alsó és felső rész kivágására egyaránt alkalmas. a nemrégiben elkészített mintapéldányt a dunaföldvári cipész kisipari szövetkezet használja igen jó eredménnyel. az üzem rövidesen megkezdte a gép sorozatgyártását. az év végéig körülbelül félszáz cipészszövetkezet juthat hozzá az ügyes kivágógéphez./mti/

bb 25. villamosítják az ózdi kohászat hengerművének triósort

vid te vm ki 1961. január 27.

az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének triósort még jelenleg is gőzgép hajtja meg, ami nem gazdaságos és termelékenységi tekintetében sem felel meg a követelményeknek. ezért a gyár vezetősége a hengersorozat meghajtásának villamosítását határozta el. a hengersor üzemeltetésére az idén 2.500 lóerős villamos hajtóművet szerelnek fel, s azt az év végén üzembe helyezik. a korszerűsítés után a sorozat termelése - a számítások szerint - mintegy tíz százalékkal növekszik, ami több ezer tonna hengereltárut jelent majd./mti/

bb 26. korszerűsítik a salgótarján-nádújfalu közötti utat

vid te m vm ki 1961. január 27.

az idén huszonhat kilométer utat építenek újjá Nógrádban, korszerűsítik többi között a salgótarján-kazár, a zagyvapálfalva-vizslás közti utat és a megye több hegyvidéki utszakaszát is. az egyik legjelentősebb utépités salgótarján-nádújfalu között kezdődött az év legelején. az ut szélesítését már a keményebb fagyok beállta előtt megkezdtek, most azonban a hideg miatt abbamaradt a munka. jelenleg az utépitéshez szükséges zúzottkővet szállítják az utszakaszra. az ut korszerűsítésére több mint tízmillió forintot költenek az idén./mti/

10,05

10,20

19. kiadás 1961. január 27. 11 óra — perc

bb 24. elkészült a rakacavölgyi gát - már a tavasszal mesterséges víztározóban fogják fel 240 négyzetkilométernyi hegyvidék csapadék-vizét

vid ki/gk vm ki

1961. január 27.

az egyre fejlődő borsodi iparvidék vízellátásának megoldására 1958 nyarán kezdték meg a rakacai mesterséges víztározó építését. a patak völgyében két hegyvonulat között 800 méter hosszú gátat emeltek, amelynek magassága 8,5 méter. ezzel duzzasztják fel a rakacai vizét, s így az egykori legelő és kaszáló helyén 300 holdnyi mesterséges tó keletkezik, amelynek átlagos vízmélysége öt és fél méter. a víztározóban mintegy ötmillió köbméter vizet tudnak felfogni. ezt a vízmennyiséget, elsősorban a nyári hónapokban, sziliprendszeren át engedik a bodva folyóba, s ezáltal egyenletessé teszik annak vízhozamát. a bodvába ereszített víz átszűrődik a kavicssteraszokon, s így kerül a borsodsziráki kutakba, illetve innen az ipartelepekre és a lakóházakba.

a rakacai völgyzarókat szintén sziklakemény agyaggátja elkészült s most a tó felőli oldalat betonozzák, hogy a kimosódástól megóvják. úgy számítanak, hogy két hét alatt elkészülnek ezzel a munkával, s utána megkezdik észak-magyarország legnagyobb mesterséges tavainak feltöltését vízzel. a tavaszi olvadások idején a rakacai-patak 240 négyzetkilométernyi vízgyűjtő területéről lefutó vizet már itt gyűjtik össze.

az építkezés során a gépépítésen kívül számos műszaki problémát kellett megoldani. a patak völgyében vezető országút mintegy négykilométeres szakaszát áthelyezték. kövesutat létesítettek a gát csaknem öt méter széles koronáján is, amellyel a szalonnai műtról a gátórházhoz lehet jutni. a gát tetején haladó új kövesut mentén már égnek a villanylámpák, amelyek a tavasszal az új tó hullámzó tükrét világítják majd meg.

a rakacavölgyi mesterséges víztározó építésére mintegy 60 millió forintot fordítottak./mti/

10,13

10,15

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás

1961. január 27.

óra / perc

bb. 28. tizezer élönyulat exportáltak eddig az állami gazdaságok - teljes erővel folyik a hálós vadászat

i so/j/gy/ká

1961. január 27.

az alaposan megkésített első hó lehullása után 11 állami gazdaság körzetében teljes erővel megkezdtek a hálós vadászatokat. mindenütt kifeszítették már a másfél kilométer hosszú nyulfogó hálókat, s eddig 10 000 élő nyulat exportáltak a nyugati országokba. ha a fagy és a hó a befogást lehetővé teszi, a következő hetekben további 18 000 élönyulat indítanak utba, elsősorban franciaországba, olaszországba és a német szövetségi köztársaságba.

az őzeket 500 méter hosszú, 3 méter magas hálóval fogják. a tervek szerint csaknem 250 őzet telepítenek át ezen a télen a vadban szegényebb területekre.

a puska nélküli vadászok kifeszítették már a 8 méter magas, 300 méter hosszú „magashálókat”, is, amelyekkel 4500 fácánt és 3 400 foglyot fognak be. ezeket, éppúgy mint az őzeket, az állomány felfrissítésére használják.

/mti/

..

bb. 29. a hibridüzemek január végére befejezik a kukorica vetőmag fémzárolását

i so/j/gy/ká

1961. január 27.

az ez évi hibridkukorica vetőmag tisztítását, szárítását és fémzárolását 3 hónappal ezelőtt kezdték meg a 10 állami gazdasági hibridüzemben. ezek közül elsőnek a bajai üzem fejezte be a munkát. csaknem 200 vagon vetőmagot fémzároltak itt, amelynek kétharmad része kiváló, a többi első osztályú minősítést kapott az országos vetőmag felügyelőség vizsgálatánál. a többi üzemben ezekben a napokban fejezik be fémzárolást, és e hónap végére országszerte előkészítik a hibridkukorica vetőmagvakat. a tervezettnél lényegesen nagyobb mennyiséget dolgoztak fel bolyban, dalmandon, mezőhegyesen és klementinán.

az állami gazdasági hibridüzemek az előzetes számítások szerint 3 000 vagon fémzárolt hibridkukoricavetőmagot állítanak elő. e mennyiség egyrésze exportra kerül.

/mti/

..

10,20

10,15

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás

1961. január 27.

óra / perc

bb. 30. nyugdíjaztatása után is a termelőszövetkezet tanácsadója maradt donka jános 87 éves apagyi gulyás

vid j/gy/ká

1961. január 27.

hetven évet töltött gulyák mellett donka jános, az apagyi hunyadi termelőszövetkezet tagja, akinek apja s nagyapja is ezt a foglalkozást űzte. az idős gulyás a földosztaskor 3 hold földet kapott, de a földművelést nem tartotta igazi mesterségének, alig várta, hogy ismét állatok mellé kerüljön. amikor a községben megalakult a termelőszövetkezet, elsőként lépett a közös utra, és kívánságára rábízták a gulyát. donka jánost most 87 éves korában nyugdíjazták, de a közösségtől nem akart megválni, ezért a közgyűlés úgy határozott, hogy a gazdag tapasztalatokkal rendelkező, idős embert a szövetkezeti állattenyésztési tanácsadó-jává nevezi ki. a fejűgulyás azóta is minden idejét a szövetkezetben tölti és a felelősségteljes mesterségre tanítja azokat, akik helyét átvették.

/mti/

..

bb. 31. három ellésből hat borju

vid j/gy/ká

1961. január 27.

németh ferencet, a zala megyei nagykapornaki termelőszövetkezet tagját, szép szaporulattal lepte meg haztaji gazdaságában tartott tehene. eddig 3 ellésből összesen 6 borjút hozott a vilagra. az első elléskor egyet, a második alkalommal kettőt, most pedig három borjuval örvendeztette meg gazdáját. németh ferencnek nem kis gondot okoz a terven felüli szaporulat: hogy az éhes jószágokat jöltarthassa, naponta 7 liter tejet kell vásárolnia.

/mti/

..

bb. 32. komárom megye mezőgazdaságában elsőként a bábolnai baromfitenyésztők érdemelték ki a szocialista brigád címet

vid j/gy/ká

1961. január 27.

a bábolnai állami gazdaság törzsbaromfi-telepén kanyó jolan brigádja - 7 leány és 1 fiu - a múlt év közepén határozta el, hogy megszerzi a szocialista brigád címet.

/folyt. köv./

10,27

10,20

bb. 32. / komárom megye... folyt. / gy

többek között arra vállalkoztak, hogy 6 százalékos súlytöbbletet érnek el, és az önköltséget 2 százalékkal csökkentik. észszerű takarmányozással, például renddel, tisztasággal a brigád a tervezett 6 helyett 8 százalékos súlytöbbletet ért el, és fél-esztendő alatt több mint 1 000 kiló baromfihúst adott terven felül. az önköltséget nem 2, hanem 8 százalékkal csökkentették. eredményükhöz hozzájárult, hogy a brigádtagok szakmailag képezik magukat, s a tennivalókat hetenként brigadértekezleteken vitájk meg. úgy szervezték meg a munkát, hogy kora hajnaltól késő estig mindig ott van valamelyikük a telepen, emellett jutott idejük arra is, hogy részt vegyenek a kisz politikai köreiben, együtt járjanak művelődni, szórakozni. munkájuk, magatartásuk ellen soha nem merült fel kifogás. a kanyó-brigád most komárom megye mezőgazdaságában elsőként elnyerte a szocialista brigád címet.

/mti/

bb. 33. a kemenesmagasi szövetkezeti gazdák több sertést adnak közfogyasztásra, mint egyénileg gazdálkodó korukban

vid j/gy/ka

1961. január 27.

az állattenyésztő jellegű vas megyében a szövetkezeti tagok egyéni gazda korukban is szép számmal hizlaltak sertést közfogyasztásra. most mind általánosabb az a törekvés, hogy a termelőszövetkezeti közösségek több sertéshúst értékesítsenek, mint azelőtt. e tekintetben figyelemreméltó a kemenesmagasi szövetkezeti gazdák kezdeményezése. az itteni haladás tsz 700 sertés hizlalására szerződött az állatforgalmi vállalattal, s ez a mennyiség körülbelül annyi, amennyit egykor a kemenesmagasi egyénileg dolgozó parasztok adtak közfogyasztásra. ugyanakkor a falu legjobb sertésenyésztő gazdái javasolták, hogy a háztáji gazdaságok sertésállományából is szerződjenek, s ez lesz az a plusz, amennyivel a falu most többet ad a városnak. a szerződéskötési íveket először a legtekintélyesebb kemenesmagasi gazdák írták alá. így bokányi jános vb. tag 6 hizottsertés átadására kötelezte magát. a falu termelőszövetkezeti parasztjai néhány nap alatt 125 sertés hizlalására vállalkoztak a háztáji gazdaságokban.

/mti/

10,37

10,40

bb 27. a népfront egyetemi akcióbizottsága kidolgozta vas megye gépesítésének irányelveit - kisebb változtatásokkal az egész országban hasznosíthatják a tanulmányt

i di/gg vm sr

1961. január 27.

a hazafias népfront egyetemi akcióbizottsága az idén a tavalyinál is sokrétűbb, jelentősebb segítséget nyújt a falvak népének. az új év első ajándékaként Rázsó Imre akadémiai levelező tag a mezőgazdasági gépkísérleti intézet igazgatójának vezetésével és a magyar tudományos akadémia gépesítési szakosztályának közreműködésével kidolgozta vas megye gépesítésének irányelveit.

a sokoldalú, mindenre kiterjedő tanulmányt az elmúlt hónapokban a lapos „terepszemle” előzte meg. a budapesti egyetemi tanárok, kutatók több ízben találkoztak a megye vezetőivel és az ottani szakemberekkel, úgy hogy a gépesítési irányelvek alkalmazkodnak vas megye természeti adottságaihoz, a mezőgazdasági termelés helyi sajátosságaihoz, s a különféle géptípusok meghatározásán kívül kiterjednek olyan kérdésekre, mint a gépkezelők képzése, a gépjavítások, a géptarolás megszervezése. a tanulmány értékét növeli, hogy nemcsak vas megye dolgozó parasztjainak és vezetőinek könnyíti meg a dolgot, hanem kisebb változtatásokkal az egész országban hasznosíthatják utmutatásait. a gépesítési irányelveket ezekben a napokban először vas megyében, majd az ország más részeiben, így például kaposvárott, debrecenben, nádmezővárosban és szolnokon is megvitatják a szakemberekkel. az ankétokon elhangzó javaslatok alapján kiegészítik az eredeti elgondolásokat, majd sokszorosítva közreadják a tanulmányt.

a következő hetek munkaprogramja: az egyetemi akcióbizottság közkinccsá teszi azokat a terveket, amelyeket tavaly a karcagi termelőszövetkezetek számára készítettek, s amelyeknél az ország legnevesebb szakemberei egész sor új technikai megoldást alkalmaztak. ügyeltek arra, hogy az építkezéshez szükséges anyagok nagyrészt maguk a tsz-ek teremthessék elő, s hogy a munkalátokat is saját erőből végezhessék el. így például a huszezer férőhelyes melegvízfűtési csibenevelő az új tervek szerint masfélmillió forint helyett 800.000 forintba kerül, s az építés költségei két és fél-három év alatt megtérülnek.

/folyt.köv./

10,45

24. kiadás 1961. január 27. 12 óra — perc

/bb 27. a népfront egyetemi.....1.folyt./vm

az új termelvízfűtésű hajtatóház pedig az eddigi költségeknek mind-össze harmadára kerül, ezeket a terveket most eljuttatják a többi, hasonló körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetekhez is.

ezenkívül az akcióbizottságban tevékenykedő vízügyi szakemberek, dr. mosonyi emil akadémiai levelező tag vezetésével és a magyar hidrológiai társaság közreműködésével azt a kérdést tanulmányozzák, hogyan csökkenthetnék hazánkban az árvíz-károkat a társadalom segítségével. javaslatokat készítenek a belvíz-károk csökkentésére, gyakorlati segítséget adnak különféle vízgazdálkodási társulások megalkotásához, s például borsod megyében bekapcsolódnak a sajtó-hernád-berényi szabályozási munkálatokba. terveket készítenek, részt vesznek a szervezési munkákban, s kidolgozzák a lakosság segítőkészsége hasznosításának formáit. a tapasztalatokat országsszerte megvitatják.  
/mti/

bb 34. önállóan gazdálkodnak, maguk terveznek a termelőszövetkezeti fiatalok a mátészalkai járásban

vid ka/j vm mi 1961. január 27.

a mátészalkai járás termelőszövetkezeteinek kisz fiataljai védnökséget vállaltak a burgonya-és gyümölcsstermesztés felett, ugyanakkor elhatározták, hogy meghatározott területen önállóan gazdálkodnak. a fiatalok törekvését támogatják a szövetkezeti gazdaságok vezetői és módot adnak arra, hogy külön brigádokat, munkacsoportokat alakítsanak, maguk tervezik meg az általuk legjobbnak tartott termelési módszerek alkalmazását. elsőknek a kocsordi új élet tsz-ben valósították meg ezt az elképzelést, ahol az ifjusági brigád határozta meg a követendő agrotechnikai eljárásokat. a nagydobosi petőfi tsz-ben az ifjusági munkacsoport az ösztető rendszerű öntözést vette gondjaiba. a fiatalok szakmailag is felkészülnek az új feladatokra: a járás községeiben négyszáz kisz-fiatal tanul az ezüstkalászos tanfolyamokon. a kezdeményezésnek is része van abban, hogy a járás területéről csaknem teljesen megszűnt a fiatalok elvándorlása.  
/mti/

10,50

11 - H

25. kiadás 1961. január 27. 12 óra 25 perc

bb. 36. győrből nagymennyiségű édes-nemes torma érkezett

in/jj/gy/ka 1961. január 27.

a nagyvacártelapra pénteken reggel 11 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vöröshagyma, 1 vagon burgonya, 1 vagon sárgarépa, 5 vagon citrom, 2 vagon tojás és 1 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik zöme tormát és vegyes zöldfőzeléket hozott fel.

a győr melletti termelőszövetkezetek pénteken reggel nagyobb mennyiségű nürnbergi fajtájú édes-nemes tormát küldtek a fővárosba. a kiváló minőségű tormát az állami boltok különként 14 forintért hozták forgalomba, a makói fokhagymát különként 7.20-9.60, a lila csemegehagymát pedig 3.60 forintért árusították. sok savanyúság érkezett a boltokba. az első osztályú paprikasalátát különként 6.60, a sós-vizes uborkát 6.50, a vágott vegyes savanyúságot pedig 4-4.40 forintért adták.

/mti/

11,20

bb. 37. a lottó nyerőszámai: 7, 27, 62, 66, 67

hné/gy/hk 1961. január 27.

a lottó negyedik heti sorsolására 4 502 637 lottószelvény érkezett, így egy nyerőszámlára 1 688 433 forint nyereséget jut. az almaszűzítői tímőföldgyári petőfi művelődési házban megtartott sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

7, 27, 62, 66, 67

a jövő héten sorra kerülő tárgyjutalom-sorsoláson a 4. heti lottószelvények vesznek részt.

/mti/

11,33

11,40 H

bb 35. korszerű technológiai eljárásokkal, nagyrészt saját erőforrásaikból növelik a termelést, javítják a minőséget öntődeink

ö st/to-vid/sze vm ki

1961. január 27.

szüntelenül fejlődő feldolgozó üzemünk mindtöbb vas-és acélöntvényt igényelnek, az öntődek terve az idén is lényegesen növekszik. tizenhét ezer tonnával több vas és harromezer tonnával több acélöntvényt vár tőlük az ország, mint tavaly. az elmúlt évben egész sor új korszerű formázó-és öntvénytisztítógépet kapott, az idén ismét 14-15 millió forint költséggel gépesítik az emag, a ganz-mévag, az elzett-gyár, a lang-gépgyár és több más üzem öntődjét. további gépekre és bizonyos építkezésekre is szükség volna, erre azonban csak később kerülhet sor. a hiányzó beruházásokat saját erőforrásaik kihasználásával, korszerűbb technológiával, a selejt csökkentésével igyekeznek pótolni az öntődek dolgozóit.

a csepeli vas-és acélöntőde idei termelési terve mintegy hét százalékkal magasabb a tavaly elért eredménynél. központi beruházási keretből viszonylag alacsony összeg áll rendelkezésükre az üzem fejlesztésére, ezért itt különösen nagy a jelentősége a rejtett tartalékok hasznosításának. elhatározták, hogy a meglehetősen elmaradt műszaki színvonalon dolgozó temper-öntődet egyesítik a korszerűen felszerelt vasöntő üzemrészével, s így körülbelül harminc dolgozó munkáját takarítják meg. a felszabaduló munkaerőt megerősítik a tmk-részleget és így rövidesen üzembe helyezhetik a hosszabb ideje kihasználatlan öntvénytisztító gépeket. tervszerűbb karbantartással a már üzemben levő gépek munkáját is folyamatosabbá teszik és így csupán a vörös csillag traktorgyár részére készülő láncfalpakból mintegy harminc százalékkal többet gyárthatnak, mint eddig. a gépek folyamatosabb üzemelése azt is lehetővé teszi, hogy a konvejer-soron műszakonként 1800-2.000-ra emeljék a leöntött székrenyhek számát.

a tavalyi nyolc százalékos selejtet 1 százalékkal csökkenteni akarják. felülvizsgálják és szükség esetén módosítják a nagyobb selejttel készülő öntvények technológiáját, szigorúbban ellenőrzik a technológiai előírások megtartását. az ellenőrzés fokozásával az eddig 15-20 százalékos selejttel készülő autó-lendkerekek közül ebben a hónapban csupán egy volt selejtjes.

a soroksári vasöntőde az idén különösen nagy erőfeszítést tesz a feldolgozó üzemek jobb ellátására és az elavult öntődek tehermentesítésére. a tavalyi 70300 tonnával szemben ebben az évben már 10.250 tonna öntvény készül soroksáron. itt öntik a szerszám-gépek legfontosabb alkatrészeit, s az idén újabb 18 fajta öntvény gyártását veszik át a túlterhelt fémáru-és szerszámgyártól.

/folyt.köv./

13,15

13.20 *le*

/bb 35. korszerű technológiai.....1.folyt./vm

a szervezési és műszaki intézkedések egész sorát vezetik be, hogy nagyobb beruházások nélkül lényegesen előrehaladást érjenek el a termelésben. az első jelentősebb intézkedésre a ciklusos gyártás megszervezésére az év első napján került sor. azóta minden egyes brigád a szokásos vegyes munka helyett a formázás és öntés egy-egy részműveletét végzi el. ez a szervezettség egymagában a termelékenység több mint 25 százalékos növekedésével járt. január közepe óta jelentős műszaki újítást is bevezettek, amelynek lényege, hogy az öntőnyilast és a szűrőszerkezetet az eddigétől eltérő módon alakították ki és így abban az esetben is ki tudják szűrni a folyékony vasból a szennyeződést, ha az öntés a szokásosnál gyorsabban történik. kálmán sandor technológusnak ezt a kezdeményezését már egy hónap óta alkalmazzák és mind a termelékenység, mind a minőség szinte szemelláthatóan javult a selejt 8.2-ről 7.8 százalékra csökkent, s a minőség további javulásával számolnak.

a gyori öntőde és kovacsoló gyárban nagyrészt igen kényes alkatrészek készülnek, a többi között bonyolult autó-öntvények, amelyeket eddig külföldről kellett behozni. különösen a rejtett, az úgynevezett fehér selejt rendkívül veszélyes, mert azt csak megmunkálás közben veszik észre és nemcsak az anyag, hanem nagyértékű munka is karbavész. ezért a gyárban fejlesztik az úgynevezett előnagyló üzemrész, ahol az öntvényeken próbaforgcsolást végeznek és így az esetleges rejtett hibákat is idejében felfedezik. a fékdob-öntvények selejtje tavaly az ötven, sőt a hatvan százalékot is elérte, s ezt a rendkívül kedvezőtlen arányt 7-8 százalékra sikerült leszorítani. a gyár dolgozói felajánlották, hogy a technológiai fegyelmet pontos megtartásával minden vonalon legalább néhány tized százalékkal tovább csökkentik a selejtet.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban még tavaly bevezették az úgynevezett fekete temperöntvények készítését, amelyek bizonyos esetekben jól helyettesítik az acélt, előállításuk mégis sokkal kevesebb időt vesz igénybe. a hőkezelés időtartamát például egyharmadára csökkentették. fontos feladata az üzemnek a temperöntvények gyártásának fokozása, tavaly azonban még az volt a vélemény, hogy a termelőképeséget csak nagyobb beruházással lehet növelni. ez év elején a műszaki vezetők a dolgozókkal megbeszéltek a lehetőségeket és úgy találtak, hogy saját erőből, elsősorban a munka jobb szervezésével 900-ról 1200 tonnára növelhetik a fekete temperöntvény gyártását. újabb brigádok alakultak, amelyek vállalták a nagyobb feladatok megoldását./mti/

13,23

13.20 *le*

28. kiadás

1961. január 27.

óra perc

bb 38. a minisztertanács vandorzászlaját őrző makói uttóró tsz-ben 53 forint 55 fillért ér egy munkaegység

vid ka/j vm nk

1961. január 27.

a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság,, címmel kitüntett s a minisztertanács vandorzászlaját őrző, makói uttóró termelőszövetkezet most tartotta tizenkettedik zárószámadását. a 326 tagot számláló, országoshírű gazdaság alig fél éve vette át a vörös selyem zászlót, s a vele járó 100.000 forint jutalmat. a mostani számvetés azt bizonyítja, hogy méltónak bizonyultak a megasztelő címre. aszalysújtotta földjeiken is magas termés hozamokat értek el, s különösen szépen jövedelmezett a vidék fűszernövénye, a hagyma. a hatszáz holdnyi vörös-és fokhagyma tablák termésének értéke 7 millió 500 ezer forint. a termelőszövetkezet 12 éves fejlődésében jelentős szakasz a mostani: a közös vagyon 8 millió forinttal gyarapodva 16 millió forintra emelkedett, s minden munkaegységre 53 forint 55 fillért fizettek./mti/

bb 39. időjárásjelentés

gg vm

1961. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, pénteken délután 13 órakor:

erős éjszakai hideg

kelet-európában és közép-európa nagy részén folytatódik a hideg sarkvidéki eredetű légtömegek uralma. pénteken hajnalban német-és lengyelországban mínusz 10-mínusz 20, ukrájnában és erdélyben mínusz 20-mínusz 27, az ural hegység környezetében pedig mínusz 25-mínusz 30 fokos fagyok alakultak ki. ezzel szemben kontinensünk óceáni partvidékén viharos déli, délnyugati széllel enyhe tengeri levegő tör a magasabb földrajzi szélességek felé.

házánkban csütörtökön a győr-kecskemét-debrecen vonaltól északra napsütéses, máshol tulnyomóan felhős volt az idő. a balatontól északnyugatra több helyen észleltek jelentéktelen mennyiségű hószállingózást; a hőmérséklet napközben mínusz 1-mínusz 6 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

14,00

14,05

29. kiadás

1961. január 27.

15 óra 15 perc

/bb 39. időjárásjelentés.....1.folyt./vm

pénteken hajnalban a duna-tisza között, a tiszántul déli feleében és pécs környékén csak mínusz 5-mínusz 10, máshol mínusz 12-mínusz 17, sőt északnyugaton helyenként mínusz 17-mínusz 19 fokig hűlt le a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4.1 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fokkal alacsonyabb. pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombat estig: erős éjszakai hideg, jobbára derült idő, legfeljebb néhány helyen jelentéktelen hószállingózás. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 10-15, helyenként 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2-mínusz 7 fok között.

távolabbi kilátások: vasárnap is hideg idő, többfelé köd.

a duna vizállása budapestnél pénteken délelőtt 11 órakor: 150 centiméter./mti/

bb 40. minden erőt a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megszilárdítására - a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű feladatairól tárgyalt a termelőszövetkezeti tanács

t cs-ae/j vm ka

1961. január 27.

a termelőszövetkezeti tanács pénteken ülést tartott az életmezési ipari dolgozók szakszervezetének székházában. az ülésen megjelent losonczi pál földművelésügyi miniszter, barta andrás, a fűzesabonyi petőfi termelőszövetkezet elnöke nyitotta meg az ülést, majd tiszta józsef, a termelőszövetkezeti tanács titkára vita-indító előadásában ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit, a termelőszövetkezetek fejlesztésével, megerősítésével, az idej termelési tervek készítésével kapcsolatos feladatokat.

/folyt.köv./

14.50.

14.55

/bb 40. minden erőt.....1.folyt./vm

elmondotta többek között, hogy a termelőszövetkezetek fejlődésében új helyzet állott elő: a tömeges szervezés befejező szakaszához értünk, amikor az erőket teljes egészében a termelőszövetkezetek politikai, gazdasági megszilárdítására kell irányítani. az eddigi eredmények világosan mutatják, hogy az élet igazolta a hetedik pártkongresszus célkitűzését, valamint a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó későbbi határozatok helyességét. tény, hogy a tömeges belépések befejezésének szakaszához minden nagyobb hiba elkövetése nélkül jutottunk el, a parasztság hangulata jó, egész népünk ügyévé vált a mezőgazdaság átszervezése. most arra kell törekednünk, hogy közös ügy maradjon a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megszilárdítása, valamint, hogy a mezőgazdasági termelés növelésével tovább erősítsük a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövettségét.

- a szövetkezetekbe tömörült parasztság egészséges gondolkodását bizonyítja többek között, hogy szinte az ország valamennyi vidékén holdanként 200-300 forinttal járulnak hozzá a tagok a szövetkezeti alap megteremtéséhez, valamint hogy szüldőket, baromfi-féléket visznek közös állattállomány kialakítására. ez nemcsak azért fontos, mert így könnyebben megteremtik a közös gazdálkodás alapjait, hanem - a gyakorlat bizonyítja - így jobban sajátjuknak érzik a szövetkezeti tagságot. az új szövetkezetek létrehozásánál mindkettő fontos, hogy már a megalakulás napjától kezdődjék meg a közös tevékenység, a fejlesztő brigádok ne hagyják magukra a szövetkezetbe tömörült parasztokat, hanem segítsék őket a munkaszervezet helyes kialakításában, a munkák megszervezésében. az elmúlt évi tapasztalatok azt mutatják, hogy a helyes munkaszervezés mellett azokban a szövetkezetekben alakult legeredményesebben a gazdálkodás, ahol alkalmazták az anyagi ösztönzés módszereit. kívánatos, hogy minnyiben a promizálás különböző formái közül valamelyiket alkalmazni akarják, már most, a tervek elkészítésénél vegyék számításba és tárgyalják meg a közgyűlésen.

- a szőlő- és gyümölcsstermő vidékeken szervezett szakcsoportok, szakszövetkezetek, hegyőzségek általában egészségesnek ítérik, magukban hordják a szövetkezés közös elemét, teljes jövedelmüknek 5-15 százalékával járulnak hozzá a szövetkezeti alaphoz.

/folyt.köv./

15.00

/bb 40. minden erőt.....2.folyt./vm

az országsszerte most zajló zárszámadásokról szólva az előadó hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek egyrészénél - elsősorban az elmúlt év kedvezőtlen időjárása, a sorozatos elemi csapások következtében - a munkaegységek utáni részesezés a tervezettnél alacsonyabb, sokhelyütt azonban a munkafegyelm hiánya, vagy a vezetés hibái miatt vannak mértéghiányok. a termelőszövetkezeti tanács tagjai törekedjenek arra, hogy a zárszámadások az évi gazdálkodási eredmények mellett tükrözzék azokat a hibákat is, amelyek kiküszöbölésével az idén jobb eredményekre juthatnak a közös gazdaságok.

a termelőszövetkezetek üzemi tervei évről-évre javulnak, s már most megállapítható, hogy az idei tervek készítése jobb a tavalyinál igen fontos, hogy a közös gazdaságok üzemi tervei legyenek összhangban a népgazdasági tervekkel. törekedjenek arra a termelőszövetkezetek, hogy a közös gazdaság és a háztáji gazdaságok együttesen adjanak megfelelő alapot a felvásárlási tervek teljesítésére. olyan tervek készítsenek a szövetkezetek, amelyek megfelelő erőfeszítés mellett teljesíteni tudnak, sőt bizonyos mértékig túl is teljesíthetnek. a tervek készítésénél a szövetkezetek törekedjenek arra, hogy az árutermelést lehetőleg teljes egészében szerződéssel kössék le. külön felhívta az előadó a termelőszövetkezeti tanács tagjainak figyelmét a kenyérgabona, a kukorica, a bab, továbbá a felmelt felvásárlási árak és a különböző kedvezmények révén igen jó jövedelmet adó napraforgó szerződéses termelésére, valamint a szerződéses állattenyvelés és hiztatás jó lehetőségeire. az idei beruházásokról szólva elmondotta, hogy az állam 1,360.000.000 forint értékű beruházási támogatást ad a szövetkezeteknek. a rendelkezésre álló anyagi eszközöket a szövetkezetek úgy használják fel, hogy minél előbb visszatérüljenek. továbbra is előtérbe kell helyezni a szerfás építkezéseket. a termelőszövetkezeti vezetők a zárszámadások befejeztével és az idei tervek elkészítése után mielőbb lássanak hozzá a tavaszi munkák előkészítéséhez. gondoljanak elsősorban az őszi gabonavetések fejtrágyázására, a belvizek levezetésére, jó időre szerezzék be a vetőmagvakat, kössenek szerződést a gépállomásokkal a tavaszi munkákra, készítsék elő saját gépparkjukat.

a vitaindító előadást a termelőszövetkezeti tanács tagjainak felszólalásai követték.

/folyt.köv./

15.07.

15.15

bb 42. a jövőben csak a jóminőségű áruért fizetnek teljes vételárát a vasipari üzemeknek - hatékonyabban segítik a beruházási tervek végrehajtását a textiliparban - az idén a tavalyinál harminc százalékkal több lakást adnak át az évi vállalatok - az 1961-es feladatokról tárgyalt a vasas, a textiles és az építőipari szakszervezet központi vezetősége

t sl/sz-sb/sze vm ki

1961. január 27.

pénteken főbb ipari szakszervezet központi vezetősége tárgyalta meg a múlt év tapasztalatait és az idei feladatokat.

a vasas szakszervezet központi vezetőségének ülésén, ahol brutyó jános, a szot főtitkára is megjelent, cseregő jános kohó-és gépipari miniszter ismertette az iparág időszerű kérdéseit.

a miniszter elmondotta, hogy a kohó-és gépipar 1960-ban sok területen a tervezettnél jobb eredményeket ért el. a termelési terveket túlteljesítették, a műszaki fejlesztésben is előrehaladás történt. a híradástechnikai iparágban például a gyártmányok 57 százaléka, a műszeriparban a termékek 60 százaléka már lényegében új, olyan, amit öt évvel ezelőtt még egyáltalán nem gyártottak. az új technológiát az öntődékben is teret hódít. huszonkét vállalatnál már üzemszerűen alkalmazták a korszerű héjformázást, nyolc üzemben pedig a vízüzeges formázást. más üzemekben a fém helyettesítésére mindinkább bevezetik a műanyagot, több mint negyven műanyagfelülogozó automatát helyeztek üzembe.

az idei feladatok azonban az eddiginél sokkal nagyobb fejlődést igényelnek. ebben az esztendőben a kohó-és gépipar adja az ország teljes exportjának csaknem felét, ami megkívánja a minőség, további javítását, a műszaki színvonal emelését. a hazai lakosságot is a legjobb minőségű áruval kell kiszolgálni. ezért a miniszter felhívta a vállalatok vezetőit, hogy a gyárakban műszaki szervezési intézkedésekkel javítsák ki a hibát, ha úgy tapasztalják, hogy gyártmányaiknál a külföldhöz képest elmaradás mutatkozik. a kohó-és gépipari minisztérium még az idén rendelkezést ad ki, amelynek az a lényege, hogy a vállalatok csak a kifogástalan minőségű áruért kaphatják meg a hivatalos árlistán feltüntetett összeget, ha az áru a kívántnál gyengébb, akkor csak alacsonyabb vételárát kapnak.

/folyt.köv./

15.15.

15-15

/bb 42. a jövőben csak a.....1.folyt./vm

a miniszter ezután a szakszervezet segítségét kérte a munkafegyelem további megszilárdításához. megemlítette, hogy egyes gyárakban hivatalos elintézni valók ürügye alatt nagyon sok a többórás eltávozás. a múlt év augusztusában, szeptemberében és októberében például a kohó-és gépipar területén csaknem 250.000 személy kért és kapott eltávozási engedélyt. ennek egy része valóban indokolt volt, de mint később kiderült, igen sokan hagyták el órákra vagy egész napra munkahelyüket indokolatlanul is. a nehéz szerszámgyárban például azelőtt átlagosan naponta százan kértek eltávozási engedélyt, amióta a munkafegyelem kérdéseit az üzem vezetői komolyan veszik, ez a szám huszra csökkent. a miniszter kérte a szakszervezet aktivistáit, hogy felvilágosító szóval segítsék a munkafegyelem megszilárdítását. cseregő jános végül hangsúlyozta, hogy az idei tervek sikere a kooperációs kötelezettségek teljesítésén is nagymértékben múlik. bejelentette, hogy az üzemek kijelölésekor a jövőben ezeknek a feladatoknak a teljesítését is figyelembe veszik.

a textilipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülésén részt vett bugár jánosné, a szot titkára. első napirendi pontként apró józsefné, a szakszervezet titkárnak beszámolója alapján megvitatták, hogyan segítheti a szakszervezet a lakosság kielégítő aruellátását, az exportkötelezettségek teljesítését, a gazdaságosabb munkát. a textilipar termelése 5.2 százalékkal növekszik és ennek a többletnek 90%százalékát a termelékenység javításával akarják elérni. a megnövekedett feladatok teljesítéséhez a szakszervezet gondoskodik a dolgozók munkakörülményeinek további javításáról.

a központi vezetőség tagjai hiányolták, hogy a szakszervezet tevékenysége eddig nem terjedt ki a beruházások, felújítások hatékony segítésére, a határidők ellenőrzésére. az iparágban nyolc különösen fontos beruházást jelöltek meg és elhatározták, hogy mindegyiket a központi vezetőség egy-egy tagja figyelemmel kíséri. a szakszervezeti bizottságok negyedévenként, az üzemi tanácsok félévenként megvizsgálják a vállalatoknál történő beruházások és felújítások menetét.

/folyt.köv./

15.20.

15.20

34. kiadás

1961. január 27.

16 óra 15 perc

/bb 42. a jövőben csak a.....2.folyt./vm

az üzemekben munkaszervezési csoportokat is létrehozhatnak, amelyeknek feladata a másutt már jól bevált eljárások bevezetése.

az építő-fa-és építőanyagipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülésén megjelent római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, aki egyben tagja az építők szakszervezete központi vezetőségének is.

a tanácskozáson kilian józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, az építésügyi miniszter első helyettese számolt be az építőipar ezévi feladatairól. többek között elmondotta, hogy az építésügyi minisztérium idei munkái közül a lakásépítési program a legjelentősebb: mintegy 30 százalékkal több lakást kell átadni, mint tavaly. a korszerű, folyamatos építésszervezési módszerek és az építkezések átfogóbb gépesítésének kiterjesztésével 10 hónapra kell csökkenteni az új lakások építési idejét. részletesen beszélt még a gyárépítés és az építőanyaggyártás nagy teendőiről, s a feladatok megvalósításához a szakszervezet segítségét kérte.

az ülés résztvevői megvitatták a beszámolót, majd határozatot hoztak a munkaverseny kiszélesítéséről.

a központi vezetőségi ülés délután megvitatta szalontai lajos titkár és somoskői gabor főtitkár beszámolóját az ezévi szakszervezeti feladatokról és munkaprogramról.

/folyt.köv./

bb 43. sajtótájékoztató a termelőszövetkezetek pénzügyi kérdéseiről

ie vm ka

1961. január 27.

a termelőszövetkezetek pénzügyi és hitel-gazdálkodásának időszerű kérdéseiről tájékoztatta dr.papp lajos, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője és kovács sándor, a magyar nemzeti bank mezőgazdasági igazgatója az újságírókat pénteken délelőtt a muosz székházában./mti/

15.30.

15.40.

35. kiadás

1961. január 27.

14 óra 10 perc

bb 41. új területekre terjed ki a termelőszövetkezetek és földművelőszövetkezetek együttműködése - ülést tartott az országos földművelőszövetkezeti tanács

t so/gk vm ka

1961. január 27.

az országos földművelőszövetkezeti tanács pénteken ülést tartott az újvároshaza tanácstermében. résztvett a tanács munkájában fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, nyers rezső pénzügyminiszter, tausez jános belkereskedelmi miniszter, erdős józsef, az okisz elnöke, dégen imre, az országos vizügyi főigazgatóság főigazgatója, ligeti lászló, a kpvsz főtitkára, nanási lászló, a szövosz felügyelőbizottságának elnöke és a társmisztériumok több vezető munkatársa.

az ülést bartolak mihály, a szövosz igazgatóságának tagja nyitotta meg, majd dr. tatár kiss lajos, a szövosz elnöke számolt be a földművelőszövetkezeti szervek 1961. évi tervéről és az ezzel kapcsolatos főbb feladatokról. kiemelte, hogy a földművelőszövetkezetek már több mint egy évtizede sokoldalúan segítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését és megerősítését. az elmúlt másfél évben például 1200 szakcsoport és társulás alakult át termelőszövetkezetté és mintegy 20 millió forint értékkel növelték a közös vagyont. ezerháromszázhusz földművelőszövetkezeti szakember ment át dolgozni ebben az időszakban a termelőszövetkezetekbe, illetve a tanácsi szervekbe. a patronáló munkában 228 földművelőszövetkezeti agronómus és csaknem 300 könyvelő vett részt. másfél év alatt több mint 500 darabot és szeszfordét adtak át a földművelőszövetkezetek a közös gazdaságoknak és emellett számos épületet is.

már az elmúlt évi felvásárlási munkában is érezhető volt a termelőszövetkezetek nagyarányú fejlődésének hatása. 1960-ban több mint 68.000 holdon termeltek szerződéses alapon zöldséget a termelőszövetkezetek, ami az egész beszerződött terület 85 százaléka volt. az együttműködés azonban még nem volt hibátlan. a termelők főleg a primőrök átadásánál, az átvevők viszont az átvételek ütemezésénél és a minősítéseknél sértették meg vállalt kötelezettségeiket.

/folyt.köv./

15-40.

*Handwritten signature*

36. kiadás

1961. január 27.

17 óra 15 perc

/bb 41. új területekre terjed ki.....1.folyt./vm

ezeknek a hiányosságoknak megszüntetésére megvan a mód.

a földművesszövetkezetek, a tanácsokkal együttműködve célul tűzték ki a legfontosabb termőterületek fejlesztését. maris sikerült elérni, hogy egy-egy termelőszövetkezet kevesebb növényből nagyobb területre szerződjen. hajdu megyében például 110 zöldségtermelő közös gazdaság közül 95-nél legfeljebb hatféle zöldséget termelnek, így az egyes zöldségfélék területe öt holdon felül van. a földművesszövetkezeti szakemberek most résztvesznek a termelőszövetkezetek tervkészítésében és azt tanácsolják, hogy a szövetkezeti kertészek a korai középerésű és keseli fajták helyes arányával, a vetésidő meghosszabbításával és a betakarítás folyamatos szervezésével szélesítsék ki a termelési ciklust. a földművesszövetkezeti szakemberek megbeszélnek a közös gazdaságok kertészeti brigádjaival az aruosztályozás, a csomagolás feladatait is. körülbelül 200 termelőszövetkezeti kertész részére, a tanácsokkal együttműködve, továbbképző tanfolyamot szerveznek a földművesszövetkezetek.

a földművesszövetkezetek felvételési tevékenysége az idén tovább bővül. a hálózat fontos feladata, hogy a háztáji gazdaság arutermeléséből is minél több baromfit, tojást, tollat, zöldséget, gyümölcsöt és egyéb terményfélést vásároljon fel. az elmúlt évben egyes helyeken elkövették azt a hibát, hogy a háztáji gazdaságokból származó termékeknek csak korlátozott mennyiségben kötöttek szerződést és a hitelveket csak napokig tartó bizottsági tárgyalások után, késedelmesen fizették ki. a hiányosságok megszüntetése mellett a háztáji gazdaságok baromfi-és tojás arutermelésének növelését a most megindult takarmányjuttatásos szerződéses rendszer is elősegíti, s ezt a lehetőséget a földművesszövetkezeti szervek feltétlenül használják ki. az idén szélesebb körben szervezik meg a helyszínen történő arutvételt.

a továbbiakban dr. tatár kiss Lajos elmondta, hogy a három éves terv időszakában a szövetkezeti bolti és vendéglátóipari hálózat is nagyot fejlődött, az elmúlt évre 600 új kiszolgálási formában működő bolt létesítését tűzték célul és ehelyett 816 ilyen egységet hoztak létre.

/folyt.köv./

15.55.

37. kiadás

1961. január 27.

17 óra 35 perc

/bb 41. új területekre terjed ki.....2.folyt./vm

a falusi önkiszolgáló és gyorskiszolgáló boltok száma ma már meghaladja az 1600-at. sikerült elérni, hogy az élelmiszerforgalom mintegy 40 százaléka, a ruházati forgalom 78 százaléka, a cipőforgalom 70-80 százaléka a könyvforgalom 60 százaléka a szaküzlethálózat bonyolítja le. az új kereskedelmi formák fejlesztésében és ami ezzel jár, a bőséges áruválasztékban a falu nem maradt el a várostól.

az országos földművesszövetkezeti tanács dr. tatár kiss Lajos beszámolója alapján elfogadta a szövetség 1961. évi tervét. eszerint a földművesszövetkezetek az idén 3318 millió forint értékű mezőgazdasági terméket vásárolnak fel, 22 százalékkal több zöldséget és 50 százalékkal több gyümölcsöt adnak a tavalyinál a belföldi piacra. jelentős fejlődést állapít meg a terv a nagy-és kiskereskedelmi forgalom növelésére, a hálózatfejlesztésre és a földművesszövetkezetek beruházásaira is.

a tanácsülés második napirendi pontjaként panák László, a szövetség elnökhelyettese a szövetség és a szövetkezeti iskolák 1961. évi költségvetését terjesztette be.

az országos földművesszövetkezeti tanács módosította a földművesszövetkezeti alapszabályt, majd ez év végéig meghosszabbította a földművesszövetkezetek választott vezetőinek mandátumát. /mti/

bb 44. megyei békegyűlés salgótarjánban

vid fm/ke vm fm

1961. január 27.

pénteken megyei békegyűlést tartottak salgótarjánban. a békegyűlésen - amelyen Nógrád megye békemozgalmának vezetői vettek részt - dr. Mihályfi Ernő országgyűlési képviselő, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar nemzet főszervezője méltatta a moszkvai nyilatkozat és békekiáltvány jelentőségét. /mti/

15.10.

R

bb 45. hetvenhat országgal tartanak kapcsolatot a magyar szakszervezetek - sajtótájékoztató a szaktudásban

t hi/99 vii fia

1961. január 27.

párteken a szót székházban sajtótájékoztatón ismertették a magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatainak alakulását, valamint a szakszervezeti sportmozgalom fejlődését.

beckl sándor, a szót titkára elmondotta, hogy a szakszervezetek nemzetközi tevékenysége - a legteljesebb mértékben szem előtt tartva a párt és a kormány külpolitikai irányvonalát - a felszabadulás óta jelentősen fejlődött. Ennek megfelelően a magyar szakszervezetek nemzetközi munkájának legfőbb célja, hogy a proletármunkáséletek alapján törőnítse a magyar szervezett dolgozók erejét a béke megvédésére, elősegítse a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymásmelletti élését, harcoljon az általános és teljes leszerelésért, s nemzetközi méretekben is küzdjön a szakszervezeti egység megvalósításáért. Ez a program mindenben megfelel a szakszervezeti világszövetség politikájának is, amelyet a magyar szakszervezetek teljes erővel támogatnak.

a haladó szakszervezeteket tömörítő világszövetség apparátusában a magyar szakszervezetek képviselői is helyet foglalnak, hasonlóképpen részt vesznek az szvsz-hoz tartozó tizenegy nemzetközi szövetség munkájában is; képviselik magukat a nemzetközi munkaügyi hivatal évi közgyűlésén, s szoros kapcsolatban állnak az unesco-val is, amelynek egyik részlege - különösen kulturális vonatkozásban - a különböző országok szakszervezetei közötti együttműködést, a munkásszabályok kölcsönös megismerkedését hivatott elősegíteni.

- szakszervezeti vonalon is kiépítettük a barátságot több távoli ország testvér-szervezeteivel, például a kínai, a koreai a vietnami, a mongóliai szakszervezetekkel, amelyekhez magyar delegációk látogattak el a múlt évben. értékes tapasztalat-cserékre került sor tavaly a magyar szakszervezetek és a szocialista államok testvér-szervezetei között is. hasznosaknak bizonyultak például a csehszlovák, az ndk-beli, a bolgár és a román szakszervezetekkel felsőbb szinten lebonyolított, 3-4 napos küldöttség-cserék.

/folyt.köv./

16.30.

*MR*

/bb 45. hetvenhat országgal.....1.folyt./vm

a szovjetunióban járt magyar szakszervezeti delegációk egyike a kommunista brigádmozgalmat tanulmányozta, s ezeket a tapasztalatokat felhasználjuk majd az üzemeinkben kibontakozó szocialista brigádmozgalom kiterjesztésében.

- a magyar szakszervezetek élénkülő nemzetközi tevékenységének egyik fokmérője, hogy évről-évre növekvő számban keresik fel hazánkat a világ minden tájáról érkező szakszervezeti küldöttek, mexikói, kolumbiai, chilei, venezuelai, ecuadori szakszervezeti vezetők, valamint több afrikai ország küldöttei is jártak nálunk tavaly, s tanulmányozták a magyar szakszervezetek munkáját, a személyes érintkezésen kívül a magyar szakszervezeti mozgalom a világ minden részébe eljuttatja a dolgozóink életét, a szakszervezeti munkát ismertető írásos tájékoztatóit. a mozgalom idegennyelvű folyóirata havonta 10.000 példányban jut el a különböző országokba, s időnként a szakszervezeti munka egy-egy fontosabb területéről legközelebb például a magyar társadalombiztosításról és munkásvédelemről - szóló tájékoztató füzetet adnak ki, s küldenek szét mindenüvé. a magyar szakszervezetek összesen hetvenhat országgal tartanak kapcsolatot.

az ideai feladatokról szólva beckl sándor elmondotta, hogy a magyar szakszervezetek tovább kívánják erősíteni - főképpen üzemek közötti vonatkozásban - együttműködésüket a szocialista országok szervezeteivel. a nemzetközi érintkezést szélesítik majd a szakszervezeti világmozgalom ezévi nagyjelentőségű eseményei is, amelyek közül kettő budapesten zajlik majd le: májusban nálunk rendezik a közlekedési dolgozók szakszervezeteinek világkonferenciáját, s budapesten tartják a vasasok nemzetközi szövetségének vezetőségi ülését is.

ezután a sportmozgalom helyzetét ismertette beckl sándor. rámutatott, a magyar szakszervezetek nagy szerepére a sportmozgalom fejlesztésében. a csaknem 3500 sportegyesület közül körülbelül 1200 szakszervezeti irányítással működik, amelyeknek fejlesztésére - az állami támogatás mellett - a szakszervezetek is tekintélyes összegeket biztosítanak.

/folyt.köv./

16.40.

*MR*

*K*

40. kiadás

1961. január 27.

12 óra 15 perc

/bb 45. hetvenhat országgal.....2.folyt./vm

az elmúlt évi eredmények közül kiemelkedik az alapfokú bajnokságok megrendezése 64 sportágban. a kisz-szel közösen szervezett versenyeken csaknem százezer dolgozó vett részt, s körülbelül ugyanennyien próbáltak az olimpiai jelvényt szerző versenyeken is. szólt az üzemekben kísérletképpen bevezetett munkaközi torna kedvező tapasztalatairól, s megemlítette, hogy ezt a módszert az idén további tíz üzemben kívánják megnevezni. a szakszervezetek közreműködésével tavaly létrehozták a természetbarát egyesületet, amely több mint 11.000 turát szervezett, körülbelül 200.000 részvevővel. az idei tervek közül legjelentősebb a tömegsport fejlesztése, amelynek igen hasznos eszköze lesz a majusban kezdődő kilian györgy testnevelési és sportmozgalom. ezt a szakszervezetek minden erővel támogatják majd./mti/

16.45.

bb 50. az év végéig tíz millió forint megtakarítást vállaltak a szolnok megyei fiatalok - ülést tartott a megyei kisz-bizottság  
vid fm/ke-lm fm 1961. január 27.

pénteken ülést tartott a szolnok megyei kisz-bizottság. molnár györgy, a bizottság titkára beszámolt a termelőszövetkezeti megye fiataljainak munkájáról és feladatairól. többek között elmondotta, hogy 1960-ban mintegy 17.000 fiatal vett részt az „ifjuság a szocializmusért”, próbakon. az idén a megye 70.000 fiatalja közül már 30.000-on tesznek eleget a mozgalom követelményeinek. a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és gépállomásokon a tavalyi hétézer fiatal helyett az idén már tízezer vesznek részt a termelési mozgalmakban. a fiatalok tízezer holddal csatlakoznak a harminc mázsás kukoricatermesztési versenyhez. az állattenyésztésben a tehénenkénti négyezer literes tejtermelésért és a legjobb állatgondozó címért versenyeznek. az idén 220 kisz-fiatal megy állattenyésztőnek. a baromfitenyésztésben 110, a szarvasmapha- és a sertésenyésztésben ugyancsak 110 fiatal vállal munkát. az idén a megyében 104.000 holdra növekedik az öntözött területek nagysága. kisújszállás határában tíz kilométeres öntözőcsatorna épül, ahol a nyarón 1200 középiskolás részvételével építőtábor nyílik. a mezőturi fiatalok kezdeményezésére a megyében mindenütt csatornaépítési munkák kezdődnek.

az iparban és mezőgazdaságban mintegy tízmillió forint megtakarítást vállaltak a fiatalok. mintegy félmillió óra társadalmi munkát végeznek. ennek legnagyobb részét a szolnoki gyermekvasút építésére fordítják./mti/

17.10:

41. kiadás

1961. január 27.

12 óra 15 perc

zb. 46. a föld és az élet fejlődéstörténete vitrinekben, diorámákban - új természettudományi kiállítás nyílik a nemzeti múzeumban

x/t/cs/rj mi

1961. január 27.

a természettudományi múzeum földtörténeti és őslénytárának munkaközössége igen gazdag és több vonatkozásban egészen újszerű, állandó jellegű kiállítást rendezett a nemzeti múzeumban. a kiállítás megnyitása előtt pénteken tartott sajtótájékoztatón jánossy dénes kandidátus ismertette a második világháború, majd pedig az 1956-os ellenforradalom alatt súlyos veszteségeket szenvedett s azóta újjászervezett, kibővített kiállítás célját, megszervezését, majd kecskeméti tibor tudományos kutató mutatta be a föld és az élet keletkezéséről, fejlődéséről tanuskodó vitrineket, diorámákat, a régi-nél sokkal bőségesebb leletanyagot. az új kiállítás magába foglalja az őslénytani kutatás legújabb tudományos eredményeit, valamint a föld és az élet keletkezésére vonatkozó legújabb elméleteket. a bevezető általános rész a földtörténeti korokat, s ezen belül az élet különböző fejlődési fokozatait mutatja be, tájékoztatást ad egyúttal a földtörténet és őslénytan világnézeti jelentőségéről, a történeti rész pedig időbeli sorrendben az őslények fejlődésének egyes állomásait dokumentálja az élő világ megkövesedett maradványaival, illetve a kőzetekben megmaradó lenyomataival. az egészében rendkívül érdekes kiállítási termet az egy-egy korszakra jellemző életképek élénkíti. a művészi freskókat andor lőránt festőművész, az őslények szobrait pedig szilágyi margit és istvánffy hildegárd szobrászművésznők készítették.

érdemes külön megemlíteni a kiállítás magyar vonatkozású leletanyagából néhányat. ilyenek az ipolytarnóci homokkő-darabok, amelyek jól láthatók a többmillió évvel ezelőtt élt állatok lábnyomai, továbbá a gumésfogu őseléfant egyik legősbibbi alakjának maradványai, amit a zagyvápál-falvi szénbánya meddő miocén rétegéből, ástak ki, az ipolytarnócnál származó, megkövesült ősfenyő-törzs, a szilágy megyei nánti község határában talált őseléfant-féle fatörzs-vastagsága, körülbelül 3 méter hosszú lábszárcsontja, a tiszta medréről kikerült óriás gimszarvas csontváza, amelynek agancs-terjedelme eléri a 4 métert, valamint ugyancsak a tiszából előkerült óriás mamutkoponya és agyar, az ősbölgény és őstulok koponyája, stb. az őstenger élővilágának maradványait bemutató egyik vitrinek külön nevezetessége, hogy több értékes leletet kossuth lajos kioldott turini származásából, az ősmaradványok sajátkező leírásával.

az új természettudományi kiállítást szombaton délután nyitják meg a nagyközönség számára./mti/

17.15.

R

42. kiadás

1961. január 27.

17 óra 30 perc

bb. 47. a vízművek törekvése: a vízellátási nehézségek ellenére minden lakóépületben, legalább a földszinten minden időben legyen víz - szigorúan ellenőrzik az üzemek fogyasztását - a további vízhiány megelőzésére a gáz-márvag határidő előtt szállítja a gépeket

ihbj/rj ki

1961. január 27.

az utóbbi napokban tovább rosszabbodtak a víznyerési lehetőségek. a duna hőfoka ugyanis a tartós hideg miatt csökkent, a vízszint süllyedt, a kutak környékén erősen lehűlt a talaj, s mindenek nyomában lassabban szivárog a víz. a vízművek igyekeznek meggyorsítani az új víznyerők építését, ez azonban hosszabb időt igényel pillanatnyilag megoldás tehát csak a takarékoság, amely elsősorban az üzemekre hárul. a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága mint ismeretes, az ipari üzemeknél 25 százalékos vízkorlátozást rendelt el. a minisztériumok főenergetikusai, - akik ezzel a problémával is foglalkoznak, - továbbították az utasítást, s egyben felhívták az ipartelepek, üzemek energetikusait, alaposan vizsgálják meg a lehetőségeket, szigorúan tartassák be a korlátozási intézkedéseket, mintegy 303 nagyüzem, 447 középüzem érdekelt a korlátozásban. a jelentések arról számolnak be, hogy a legtöbb gyár, ha nagy nehézségekkel is, de igyekszik végrehajtani a takarékosági intézkedést. írósándor, a gáz- és kapcsolók- és készülékek gyáranak főenergetikusa elmondotta: naponta ellenőrzik a vízvezeték-berendezéseket, csapokat. kétségtelen, hogy nagyon nehéz a vízfogyasztást 25 százalékkal csökkenteni, azonban naponta több ízben is felhívják a dolgozók figyelmét: vízszükében van a főváros, egyetlen köbmétert sem szabad elpazarolni. miklós sándor, a textilfestőgyár főenergetikusa arról adott számot, hogy a termeléshez közvetlenül a dunából nyerik a vizet, a hálózati víz minden cseppjével takarékoskodnak. naponta méri a fogyasztást, s a kiutalt, mennyiség felhasználása után lezárják a tolozatot. urai jános, a gáz-márvag főenergetikusa arról adott hírt, hogy ez a nagyüzem már korábban felkészült az esetleges vízhiányra és jelentős összeg felhasználásával kiépítette az ipari vízvezeték-hálózatát. most, hogy elrendelték a gyárak vízfogyasztásuk korlátozását, átkapcsolták az ipari vízvezeték-hálózatba a kazánházak, a villamoskemencék, a kompresszor-telepek, a gáz-generátortelepek vízükségletét ilyen módon elégítik ki. nehézségek azonban még így is akadnak. latva azt, hogy a főváros ellátását a felszíni vízmű üzembehelyezésével lehet csak megnyugtatóan megoldani, a gáz-márvag is segíti a felszíni vízműüzembehelyezésének meggyorsítását. a nála megrendelt gépek, szivattyúk és különféle berendezések gyártási határidejét előbbre hozták, ezt egyébként bejelentették azon az értekezleten is, amelyet bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese hívott össze a felszíni vízmű építésének meggyorsítására.

/folyt.köv./

17.30.

43. kiadás

1961. január 27.

18 óra 35 perc

bb. 47. / a vízművek törekvése: .....1. folyt./rj

a vízművek vezetői nyomatékosan hangsúlyozták, hogy a korlátozással nyert vízmennyiséggel lényegesen enyhíteni lehet a lakosságot érintő vízellátási nehézségeket. most tehát az üzemtől függ, mennyivel jobban lehet kielégíteni a főváros lakosságát. az esetleges visszaélések elkerülésére hétfőtől kezdve szigorúan ellenőrzik az üzemek vízfogyasztását. a vízművek vezetői egyébként azt is közölték: a törekvés az, hogy minden időben minden lakóépületben legalább a földszinten legyen víz. a tízrendészeti előírásokat is a legmesszebbmenőkig szem előtt tartják./mti/

bb. 48. február elsején jelenik meg az idei első új bélyeg.

i/kf/rj ki

1961. január 27.

a posta február 1-én, a magyar sajtó napja alkalmából, 1 forint névértékű emlékbélyeget ad ki. a bélyeg rózsza ferencet ábrázolja és az idei arckép bélyegsorozat első értéke lesz.

az új bélyeg 1962. január 31-ig használható fel postai küldemények bérmentésére./mti/

bb. 49. megnyílt a távbeszélőforgalom tahitival

i/kf/rj ki

1961. január 27.

a posta nemzetközi kapcsolatait az új évben is tovább fejltödni. megnyílt a távbeszélőforgalom magyarországgal és tahiti között. a beszélgetéseket, szombat kivételével, hétköznap 18.00-18.45 óra között párizs közvetítésével bonyolítják le. a háromperces beszélgetés díja 40.80 aranyfrank./mti/

17.25.

44. kiadás 1961. január 27. 10 óra 10 perc

bb. 54. nagy részvétellel kísérték utolsó útjára háry károly lászlót  
t m/hné/e fm 1961. január 27.

a farkasréti temetőben pénteken délután nagy részvétellel kísérték utolsó útjára háry károly lászló munkácsy-díjas festőművészt, a szocialista művészcsoporthoz egykori tagját. temetésén jelen volt keleti béla, a budapesti pártbizottság titkára, simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, aradi nóra, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, baranyai tibor, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, bencze gyula, a képzőművészek szövetségének főtitkára, s társadalmi és kulturális életünk sok más neves képviselője, az elhunyt egykori harcostársai, művésztársai.

a budapesti pártbizottság nevében orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja búcsuzott a párt régi harcosától.

- háry károly lászló elvtárs, a kommunista művész, egész életét és művészetét a munkásmozgalmi felismerésnek, népiünk szabadságáért, a szocializmus győzelméért magasztos ügynek szentelte. kora ifjúságától, atig hogy elvégezte a főiskolát - csatlakozott a munkásmozgalomhoz és 1932-től mint az illegális kommunista párt tagja vett részt a dolgozók harcában: művész volt, aki érezte és tudta, hogy a népet kell szolgálnia, különben mit ér egész művésze. a munkásmozgalmi művésze volt, nemcsak azért, mert korunk nagyszerű eszméje ihlette és lelkesítette egész életében, ez vezette ecsetjét, ceruzáját - hanem azért is, mert művészetében, alkotásaival végigkísérte a munkásmozgalmi harcát, s azokban közvetlenül is részt vett, népcélulakon rajzai, a párt illegális lapjaiban illusztrációi lelkesítettek, mozgósítottak. az uralkodó osztályok terrorja háromszor is börtönbe hurcolta, a börtönből szabadulva töretlenül folytatta tovább a harcot azért az ügyért, amelynek életét szentelte.

orbán lászló a továbbiakban mártíra a kommunista művész pályafutását, s mozgalmi tevékenységét, amellyel sok új harcost nevelt a pártnak. a felszabadulás után először pártmunkásként tevékenykedett, szőlésköri közéleti tevékenységet fejtett ki és közben dolgozott, alkotott. tavaly rendezett gyűjteményes kiállítására képet adott művészeti alkotó munkájáról, tehetségéről. mint embert, a közvetlenség, szerénység az igazi szocialista humanizmus jellemzte. példája és emléke megmarad és tovább él, segít a további harcokban, a szocializmus felépítéséért, népiünk szocialista, művészeti neveléséért.  
/folyt.köv./

17.34.

45. kiadás 1961. január 27. 10 óra 10 perc

bb. 54. /nagy részvétellel...folyt./e

kocsis andrás szobrászművész a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége és a képzőművészek szakszervezete nevében búcsuzott az elhunytól, majd a koporsót gyászkoocsira helyezték és a rendőrszolgálat gyászindulójának hangja mellett vonult a menet a sírhoz. itt fenyő a. endre festőművész mondott búcsubeszédet a művelődésügyi minisztérium, a képzőművészek szövetsége és az egykori szocialista művészcsoporthoz nevében. a koporsót a munkás gyászinduló hangjai mellett bocsátották a sírba, majd felcsendültek az internac. sz. hangjai./ mti/

bb. 52. ülésezik az 1961. évi budapesti nemzetközi mérés-technikai konferencia előkészítő bizottsága

t tz/e gg ki 1961. január 27.

a technika házában megkezdte ülését az idén budapesten tartandó nemzetközi mérés-technikai konferencia előkészítő bizottsága. az előkészítő bizottság munkájában szovjet, kínai, bolgár, lengyel, román, ndk-beli, francia, osztrák és magyar szakemberek vesznek részt. az egyes nemzeti bizottságoktól beérkezett jelentésekből kiderül, hogy a 11 szekcióban tartandó megbeszéléseken valamennyi földrész képviselteti magát. tizenkilenc ország szakemberei tartanak majd előadásokat - közülük tizenhármat szovjet, tizenegyet amerikai résztvevők - a konferencia megbeszélésein pedig mintegy 22-23 ország legjobb szakértői lesznek jelen. /mti/

bb. 56. charlotte nagyhercegnő táviratát dobi istvánhoz

k kum/e fm 1961. január 27.

charlotte, luxemburg nagyhercegnője táviratban köszönte meg dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságait. /mti/

17.37.

46. kiadás

1961. január 27.

1 óra 15 perc

bb 40. /minden erőt...folyt./-lm

a vitaindító előadás után a tanács tagjai a szövetkezeti mozgalom számos kérdéséről mondták el tapasztalataikat, véleményüket és javasolataikat, hangsúlyozták, hogy a szövetkezetekben tömörült parasztság munkáinak edve, hangulata országsszerű kedvező eredményekkel biztat a további előrehaladást illetően, ugyanakkor felhívták a figyelmet a közös munkát helyenként még gátló körülményekre is. többek között bíralták a bürokratikus nehézségeket amelyek az igazgatási szervek, a termelődő és felvásárló vállalatok, valamint a termelőszövetkezetek együttműködését kedvezőtlenül befolyásolják. többen szóltak a megalapozott, reális termelési tervek fontosságáról. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták: szükséges, hogy a közös gazdaságok termelési tervei időben készüljenek el, hogy azokat az igazgatási szervek még az új év kezdete előtt jóváhagyhassák, illetve a népgazdaság érdekei szempont módosíthatóak.

felszólalt a vitában Losonczy pöl földművelésügyi miniszter. szólni a feladatokról beszélt, amelyek a termelőszövetkezetek megszilárdításában a tanács tagjaira várnak. mint mondtatta az új termelőszövetkezeteknek nem kell végigjárniuk az új utat összes kezdeti nehézségeit, hiszen a régebbi közös gazdaságok tapasztalatai rendelkezésükre állnak. nézetesen szólt a mezőgazdasági termelés fokozására irányuló tervekről és lehetőségekről.

a termelőszövetkezeti tanács ülésé tiszta józsef zárszavával ért véget./mti/

--

bb 53. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége

k bc/hn3-lm fm

1961. január 27.

január 28-án, szombaton 9 órakor tartja kulturális előcsinok évi országos konferenciáját a délszláv gimnázium kultúrtermében. /budapest 7.; rózsák tere 6-7./

ugyancsak szombaton 19.30 órai kezdettel délszláv estot rendeznek a bolgár kultúrterem helyiségeiben /budapest 9., vágóhid utca 46./ . a műsorban a délszláv szövetség központi együjtése, a délszláv gimnázium énekara, délszláv énekesek és tamburazenekarok szerepelnek. /mti/

--

17.40.

47. kiadás

1961. január 27.

1 óra 15 perc

bb 51. a velencei tó országos üdülőhellyé fejlesztéséről tanácskoztak székesfehérvárott.

vid szf/sze-lm li

1961. január 27.

a velencei-tavi intéző bizottság pénteken székesfehérvárott a fejer megyei tanács idegenforgalmi hivatalának nagytermében ülést tartott.

olt károly, fejer megye országgyűlési képviselője, az intéző bizottság elnöke beszámolt a tó vidékének mult évi fejlődéséről és növekvő idegenforgalmáról. tavaly meggyorsult a tópart fejlesztése. egy esztendő alatt körülbelül tíz- és félmillió forintot ruhaztak be a tóparti építkezésekbe, főleg helyi erőforrásból. a vendéglátóipar és a földművelésszövetkezetek kétfélmillió forintnál többet fordítottak az üdülő vendégek jobb ellátására. az elmúlt évben fellendült a telekvásárlás. gárdonyban a felparcellázott 474 telek közül csaknem valamennyit megvásároltak: a következő négy esztendő alatt agárd, gárdony és velence község határában körülbelül négyezer nyaraló építésére alkalmas telket bocsátanak áruba a tó parton, vagy a közvetlen közelében. az idén gárdony és velence határában 450 telket osztanak ki. a vendéglátó vállalatok 1.3 millió forintot fordítanak az üdülő vendégek jobb ellátására, mozgó büfet, bisztrót rendeznek be. agárdon korszerűen felszerelt 170 személyes sátorlabort állítanak fel. összesen 4.4 millió forintos beruházással fejlesztik a tópartot 1961-ben.

a beszámolót követő vitában kocsis árpád, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgató helyettese és dr. fóris gyula, az ovf főmérnöke bejelentette, hogy a fejlesztés fontos alapvető feltételére, a tó vízszintjének rendezésére a harmadik ötéves tervben kerülhet sor, de már előbb is életbe léptetnek bizonyos vízgazdalkodási intézkedéseket. sok életrevaló javaslat hangzott e meg el, hogy a tó vidéket az intézőbizottság szándéka szerint országos üdülőhellyé fejlesszék. a tanácskozás végül elhatározta, hogy javasolja az országos tervhivatalnak: még ebben az évben utaljon ki megfelelő összeget a velencei tó vízügyi tervének elkészítésére./mti/

--

17.45.

mti b e l f ö l d i h i r e k

48. kiadás 1961. január 27. 16 óra 15 perc

bb 55. képzőművészeti kiállítás szegeden

vid fm/ke-lm fm 1961. január 27.

pénteken szegeden a képcsarnok vállalat bemutató termében képzőművészeti kiállítás nyílt cs. pataj mihály festőművész alkotásaiból. a fiatal művészek a viharsarok és szeged jellegzetes tájait szemléltető 30 képet állították ki. /mti/

--

bb 57. sékou touré távirata dobi istvánhoz

k klm fm-lm li 1961. január 27.

sékou touré, a guineai köztársaság elnöke mel ehangu táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, köztársasági elnökké történt ismételt megválasztása alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/ 17.45.

--

bb. 61. időjárásjelentés

tr/e li 1961. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1961. január 27-en este:

hideg idő

várható időjárás szombat estig: jobbara derült idő, legfeljebb néhány helyen jelentéktelen hószállingózás, mérsékelt szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2, mínusz 7 fok között. /mti/

19.00

---

mti b e l f ö l d i h i r e k

49. kiadás 1961. január 27. 16 óra 15 perc

bb 58. parttörténész- küldöttség utazott a szovjetunióba

li-lm 1961. január 27.

orosz nándor, a parttörténeti intézet igazgatója vezetésével történészdelegáció utazott a szovjetunióba. a parttörténeti intézet munkatársai a kutatóút során a moszkvai központi archivumokon és könyvtárakon kívül felkeresik más városok levéltarait és könyvtárait is. /mti/

--

bb 59. a nyomdász szakszervezet központi vezetőségének ülése

t sz/sze-lm ki 1961. január 27.

a nyomda- a papiripar és a sajtó dolgozó szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. résztvett az ülésen nyers rezsó pénzügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagja.

a szakszervezet központi vezetőségének munkaprogram-tervezetét terényi lászló főtitkar egészítette ki. a szakszervezet különös gonddal segíti az ez évben befejeződő beruházások, köztük a csepeli papírgyár cellulóz-üzemének bővítését, a diósgyőri papírgyár kőszepítésének befejezését, az ozalid gyár fejlesztését, a globus nyomda rekonstrukcióját. különösen fontosnak tekintik, hogy a nagy termelési feladatok végrehajtása közben a szakszervezeti aktivisták ne feledkezzenek meg a dolgozók mindennapos apró-cseprő gondjainak megoldásáról. programot dolgoztak ki a szakszervezeti aktivisták oktatására. február 15-én ezer hallgató részvételével tizenöt tanfolyam kezdődik. a központi vezetőség tagjai elfogadták a munkaprogram-tervezetet, majd meghallgatták földi lászlónak, a könnyűipari miniszter első helyettesének tájékoztatóját az iparág ez évi terveiről. végül meghatározták a nyomda-, papir-, és papírfeldolgozó iparágakban az ez évi munkaverseny irányelveit. /mti/

--

19.15.

50. kiadás 1961. január 27. 3 óra 15 perc

bb. 60. balassi-darab bemutatója debrecenben

li/e 1961. január 27.

a debreceni csokonai színház művészei a kamaraszínházban pénteken este mutattak be balassi balint „szép magyar komédia,,-ját. az egyfelvonásos komédia eredeti bemutatóját nagy érdeklődés előzte meg: az irodalomtörténet századokon át csak töredékeit ismerte balassi egyetlen dramejének. már-már azt hitték, soha sem kerül elő a teljes kézirat. 1958-ban egy szlovák nyelvész a bécsi levéltárban talált rá a balassi-drama teljes anyagára. így került a kézirat fotokópiája hazánkba s azóta könyvtárakban is megjelent a szép magyar komédia, amelyet balassi az olasz pasztorjátékok mintájára írt. természetesen a darabot eredetiben nem lehetett színrevinni, mert balassi balint alkotása az 1500-as évek végen született. a debreceni színház átdolgoztatta a darabot. mai nyelvezetre mocsár gabor, debreceni író ültette át a dramát, míg kis tamás verseket, pongrácz zoltán pedig zenét szerzett a komédiahoz. a debreceni színház balassi balint komédiáját szász karoly rendezésében vitte színre s egy előadástán adta elő moliere tudós nők című négy képből álló darabjával. /mti/

bb. 62. a kneb ülése

k/fm/e 1961. január 27.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén megvitatták és jóváhagyta az 1961. évi beruházások koncentráltságának és műszaki-gazdasági alapozottságának vizsgálati programját. továbbá tudomásul vette az elnökség beszámolóját, amely szerint a minisztérium el fogadta a tanács helyiipari vállalatok gazdálkodásáról szóló jelentést; a gazdasági bizottság elfogadta a diákotthonok és kollegiumok helyzete, a ruházzati kereskedelmi készletek alakulásáról, a söripar átszervezése, valamint a nagyberendezések exportjának vizsgálatáról készített jelentéseket. /mti/

bb. 63. az építészek megvitatták a szocialista falu pályázat legjobb tervezői elgondolásait

t sb/tr/e vg 1961. január 27.

a magyar építőművészek szövetsége pénteken vitat rendezett a szövetség székházában a szocialista falu tervpályázatra beérkezett legjobb művekről. a tervszóintézők több mint 100 mérnöke vett részt a megbeszélésen. csenszlovák építészek is érkeztek a vitára pozsonyból. a terveket a vitában elhangzott bírálatok, javaslatok alapján kiegészítik, s elkészítik majd a szocialista falu végleges tervét. az építőművész szövetség kiállításán is bemutatta a pályázat legjobb tervrajzait. /mti/

19.30.

51. kiadás 1961. január 27. 3 óra 25 perc

bb. 64. békegyűlés miskolcon

li/e 1961. január 27.

a szakszervezetek borsodmegyei tanácsa, valamint a hazafias népfront borsod megyei és miskolci városi bizottsága pénteken este miskolcon a szakszervezeti székházban békegyűlést tartott. nemeth imre országgyűlési képviselő megnyitója után a többszáz főnyi hallgatóság előtt szakasits árpád, az országos béketanács és a magyar újságírók országos szövetsége elnöke tartott beszámolót a nemzetközi helyzetről, a békemozgalom időszerű feladatairól. /mti/

19.30.

bb 65. az állami déryné színház huszszredik előadása

vid tm-lm li 1961. január 27.

a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő állami déryné színház pénteken este székesfehérvárott tartotta meg huszszredik előadását a megyei művelődési ház nagytermében. a díszelőadáson megjelent cseterki lajos, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a fejér megyei partbizottság első titkara, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb elnöke. az előadás előtt estélyi gyula a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta az állami déryné színház munkájának jelentőségét. a színház művészei ezután katona józsef bánk bán című drámáját adták elő. dr. kertész laszló rendezésében. az előadás közönsége hosszan ünnepelte az állami déryné színház együttesét. /mti/

20.30.

*Handwritten signature*

50. kiadás

1961. január 27.

óra. perc

bb. 60. balassi-darab bemutatója debrecenben

li/e

1961. január 27.

a debreceni csokonai színház művészei a kamaraszínházban pénteken este mutatták be balassi balint „szép magyar komédia,-ját. az egyfelvonásos komédia eredeti bemutatóját nagy érdeklődés előzte meg: az irodalomtörténet századokon át csak töredékeit ismerte balassi egyetlen drámájának. már-már azt hitték, soha sem kerül elő a teljes kézirat. 1958-ban egy szlovák nyelvész a bécsi levéltárban talált rá a balassi-drama teljes anyagára. így került a kézirat fotokópiája hazánkba s azóta könyvtárakban is megjelent a szép magyar komédia, amelyei balassi az olasz pasztorjátékok mintájára írt. természetesen a darabot eredetiben nem lehetett színrevinni, mert balassi balint alkotása az 1500-as évek végen született. a debreceni színház átdolgoztatta a darabot. mai nyelvezetre mocsár gabor, debreceni író ültette át a dramát, míg kis tamás verseket, pongracz zoltán pedig zenét szerzett a komédiához. a debreceni színház balassi balint komédiáját szaz karoly rendezésében vitte színre s egy előadastan adta elő moliere tudós nok című négy képből álló darabjával. /mti/

bb. 62. a kneb ülése

k/fm/e

1961. január 27.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén megvitatták és jóváhagyták az 1961. évi beruházások koncentraltságának és műszaki-gazdasági alapozottságának vizsgálati programját. továbbá tudomásul vette az elnökség beszámolóját, amely szerint a minisztériumács elfogadta a tanácsi helyiipari vállalatok gazdálkodásáról szóló jelentést; a gazdasági bizottság elfogadta a diakononok és kollégiumok helyzete, a ruházati kereskedelmi készletek alakulása, a söripár átszervezése, valamint a nagyberendezések exportjának vizsgálatáról készített jelentéseket. /mti/

bb. 63. az építészek megvitatták a szocialista falu pályázat legjobb tervezői elgondolásait

t sb/tr/e vg

1961. január 27.

a magyar építőművészek szövetsége pénteken vitat rendezett a szövetség székházában a szocialista falu tervpályázatra beérkezett legjobb művekről. a tervezőintézetek több mint 100 mérnöke vett részt a megbeszélésen. csenszlovák építészek is érkeztek a vitára pozsonyból. a terveket a vitában elhangzott bírálatok, javaslatok alapján kiegészítik, s elkészítik majd a szocialista falu végleges tervét. az építőművész szövetség kiállításán is bemutatta a pályázat legjobb tervrajzait. /mti/

19.30.

51. kiadás

1961. január 27.

1,1 óra 25 perc

bb. 64. békegyűlés miskolcon

li/e

1961. január 27.

a szakszervezetek borsodmegyei tanácsa, valamint a hazafias népfront borsod megyei és miskolci városi bizottsága pénteken este miskolcon a szakszervezeti székházban békegyűlést tartott. nemeth imre országgyűlési képviselő megnyitója után a többszáz főnyi hallgatóság előtt szakasits árpád, az országos béketanács és a magyar újságírók országos szövetsége elnöke tartott beszámolót a nemzetközi helyzetről, a békemozgalom ismerős feladatairól. /mti/

19.30.

bb 65. az állami déryné színház huszezredik előadása

vid tm-lm li

1961. január 27.

a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő állami déryné színház pénteken este székesfehérvárott tartotta meg huszezredik előadását a megyei művelődési ház nagytermében. a diszelőadáson megjelent cseterki lajos, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a fejér megyei partbizottság első titkara, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb elnöke. az előadás előtt estélyi gyula a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta az állami déryné színház munkájának jelentőségét, a színház művészei ezután katona józsef bán című drámáját adták elő. dr. kertész laszló rendezésében. az előadás közönsége hosszan ünnepelte az állami déryné színház együttesét. /mti/

20.30.



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 330-580

A szerkesztését és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1961. január 28. 6 óra perc

bb 1. a második magyar zenetudományi kongresszus, tudományos konferenciák és más jelentős tudományos összejövetelek az akadémia idei programjában

i ms/ms-tm fm 1961. január 29.

a magyar tudományos akadémia az idén 20 tudományos kongresszust, illetve szűkebbkörű tanácskozást rendez, amelynek jó részére külföldi vendégeket is meghívnak. nemzetközi viszonylatban is jelentős esemény lesz a második magyar zenetudományi kongresszus, amelyet Liszt Ferenc és Bartók Béla emlékére szeptember utolsó hetében rendeznek. a human tudományok művelői találkoznak októberben a mátraházai történelem konferenciák és novemberben a jogtudományi munkaértekezleten.

a fizikai tudományok képviselőinek első jelentős tanácskozására június első felében kerül sor a balatonvilágosi lumineszcencia kollokviumon. elméleti-fizikai, geometriai kollokviumok egészítik ki a programot. a kémikusok analitikai konferencián találkoznak.

az orvostudományi és biológiai tárgyú tanácskozások legjelentősebbike a fertőző betegségek elleni oltóanyagok kérdését tárgyaló kongresszus lesz. a korányi sandor társaság konferenciáját és a magyar élettani társaság 27. vándorgyűlését ugyancsak az akadémia támogatásával tartják meg.

a baráti országok kutatói, szakemberei több konferencián ismertetik eredményeiket. többek között augusztusban öntözési és vizgazdálkodási konferencia lesz. a paprikatermesztés nemesítés és feldolgozás kérdéseiről budapesten, szegeden és kalocsán tanácskoznak. munkaközösségi ülésen vitatják meg a városépítés történetét és a történelmi városközpontok időszerű kérdéseit.

szeptember első felében a duna-menti országok vezető hidrobiológusainak részvételével duna-kutatási ankét lesz. tihanyban középeurópai faunakutatási értekezletet tartanak.

/mti/

*Handwritten signature or initials*